

La ganadería y la agricultura de Cuba en la Exposición Ibero-Americana

Será una hermosa y perfecta exhibición. Leemos en el «Diario de la Marina», llegado hoy á Sevilla: «Ayer celebraron una extensa conferencia el secretario de Agricultura y subsecretario de Estado.

Cuatro nobles verdades

Ya vimos en el primer artículo que la causa de la aflicción es siempre el deseo. Si el hombre no desea bienes de fortuna, ni sueña con honores, ni aspira al poder, vivirá tranquilo y feliz, aunque la herencia y demás contingencias de la vida no se los deparen.

Un rato de charla con el presidente del Centro Cultural de Coria del Río

Teniendo nosotros noticias de que el Centro Popular Instructivo, que tan admirable labor instructiva viene realizando—ejemplo digno de que lo imiten todos los pueblos—, había acordado en una de sus últimas asambleas la celebración de una «Exposición de Arte Obrero», aborramos á su activo presidente y querido amigo maestro, don Aurelio de la Fuente, para que abusando de su amabilidad, nos manifestase algo sobre la forma y orientación que llevaría esa futura Exposición en proyecto, que tan buena acogida ha tenido de momento en la opinión coriana.



Bellísima fuente consagrada á la Virgen del Rocío é instalada en una de las Plazas de La Palma del Condado.

Sospechas desagradables

La verdad es que nunca se conoce uno bastante, cosa que sin duda ayudará á vivir y sería completamente deseable si el juicio de cada cual tuviera el mal gusto de no emprender más que exploraciones rigurosamente científicas. Pero, al contrario, y por fortuna, nos vemos naturalmente impulsados á discernir con preferencia respecto á aquello que más se nos ofrece como expresión de personalidad diversa de la nuestra.

EPISODIO ROMÁNTICO

La conocí en el saloncito de espera de un gran médico, un especialista de enfermedades mentales, y nos amamos desde el primer momento. Se cruzaron nuestras miradas; á las miradas siguieron los gestos, y á los gestos las palabras. Me aproximé á ella y dije: «La amo á usted, señorita.» «Yo también le amo á usted—respondió con voz temblorosa.—; Habíamos nacido el uno para el otro!

INFORMACION MUNICIPAL

La inauguración de la Escuela Náutica.—Homenaje á la vejez del marino.—La depuración de las aguas.—Visita de inspección á los manantiales.—Los que visitan al Alcalde.—Un donativo para la Ciudad Universitaria.—Otras noticias.

Visitó al alcalde el director de la Escuela Náutica de San Telmo, cambiando impresiones con la primera autoridad municipal sobre la inauguración del referido Centro de enseñanza, que tendrá lugar en el venidero mes de Octubre.

EL INCIDENTE VALLELLANO-SEMPRUN

Madrid 7.—El juicio de conciliación á que el ex alcalde de Madrid, conde de Vallellano, ha requerido á su sucesor en el cargo, señor Semprún, no es sino un trámite previo para la presentación de una querrela por injuria y calumnias que el primero de dichos señores inicia contra el actual alcalde.

Dice el ex alcalde de la corte

El conde de Vallellano ha hecho las siguientes manifestaciones al redactor de nuestro colega: «La determinación que he adoptado tiene por causa la publicación de unas declaraciones del señor Semprún en el «Noticiero de los Lunes», y en las que mi sucesor en la Alcaldía afirmaba que las cantidades repartidas entre los individuos del Consejo de Administración del Matadero de Madrid, lo habían sido á cuenta de unos supuestos beneficios.

Manifestaciones del actual Alcalde

Deseoso «Heraldo de Madrid» de que el público en general pueda formar un juicio concreto acerca del asunto, el mismo redactor ha visitado al actual alcalde, señor Semprún. El alcalde se ha expresado en los siguientes términos: «Estoy tan ocupado en el estudio de asuntos de gran importancia para el pueblo de Madrid, que no he tenido tiempo para dedicarme á una cosa tan pintoresca como esa actitud del conde Vallellano.

El campanario más alto del mundo

La Catedral de Ulm—y no la de Colonia como muchos creen—puede enorgullecerse de poseer el campanario más alto del mundo. La esbelta y atrevida torre de la magnífica basílica gótica que se alza junto á la corriente majestuosa del Danubio, mide 161 metros de altura y constituye, por sí sola, un monumento arquitectónico de belleza y mérito extraordinarios.

Ha llegado á Rio Janeiro el aviador Barros

Río Janeiro 6.—Ha llegado á esta capital el aviador Barros, que ha sido objeto de un carosísimo recibimiento.

La marquesa de Argüelles dama de la Reina

Madrid 6.—Esta mañana estuvo en Palacio la marquesa de Argüelles para dar cuenta á Doña Victoria de ciertos detalles relacionados con el Sanatorio de Valdeleñas. La Reina comunicó á la marquesa que había recibido un telegrama de Londres en el que Don Alfonso le comunicaba haberla concedido el lazo de dama de la corte.

EL LIBERAL hace 25 años

OJEADA RETROSPECTIVA 7 DE JULIO DE 1902. Insistía un despacho de Londres en que lord Salisbury pensaba retirarse de la política activa una vez pasadas las solemnidades de la coronación. Como sucesores indicábase á Balfour y Chamberlain.

Hallazgo de un cadáver

Madrid 6.—Ha sido hallado el cadáver de un hombre detrás del Hospital del Niño Jesús. Se supone sea el de un mendigo que hace varios días se refugió en dicho lugar, y que con motivo de las recientes lluvias murió á consecuencia de un desprendimiento de tierras, que debió cogerle cuando se hallaba descansando.

MARRUECOS

El entierro del comandante Matanzas. Larache 7.—Se ha celebrado el entierro del comandante de aviación señor Matanzas, muerto en el cumplimiento de su deber al volar sobre el campo enemigo.

Noticias sobre las últimas operaciones

Melilla 7.—Las noticias recibidas del campo dan cuenta de haber sido ocupado el Yebel Certana por las columnas de Asensio, Balmes, Capaz y Baez. Todo el macizo montañoso hasta las líneas francesas ha quedado libre de enemigos, pues los últimos grupos que hacían resistencia han desaparecido.

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

Gobierno Civil

Una Comisión de cerilleros visita al Gobernador

El gobernador, señor Cruz Conde, manifestó esta mañana a los periodistas que le había visitado una comisión de obreros cerilleros...

Robo con escalo en una venta

En la venta situada en la finca La Cañada, término de Constantina, se ha cometido un robo con escalo.

Los ladrones, una vez dentro del establecimiento, lo registraron todo, apoderándose de grandes cantidades de chacina y queso.

La Guardia civil al tener conocimiento del hecho practicó diligencias encaminadas a dar con el paradero de los autores del robo...

Letras de luto

Esta mañana tuvo lugar en el altar de la Virgen de Santa Ana, en su iglesia titular, una solemne misa de «Requiem» por el eterno descanso del alma del que fue nuestro querido amigo don Manuel Campos Adame.

Al acto asistieron la viuda y familia del finado y varios íntimos, que reiteraron a sus deudos el más sentido pésame.

Esta tarde ha tenido lugar el acto de dar cristiana sepultura en el Cementerio de San Fernando al cadáver de la que fue en vida distinguida señorita María Luisa Formica-Corsi y Hezode, constituyendo, por el número y calidad de las per-

En una cantera explota un ba reno.--Tres obreros gravemente heridos.

La Guardia civil del puesto del Serrano comunica a la autoridad gubernativa que en la cantera de «Zambrano» hizo explosión, antes de tiempo, un barreno, resultando gravísimamente heridos en la cabeza y distintas partes del cuerpo los obreros Agustín Holgado García, José Cordero Lozano y Juan Manuel Domínguez Hernández, de treinta y siete, treinta y cinco y veintinueve años, respectivamente.

Los tres lesionados fueron asistidos de primera intención en la clínica de urgencia allí instalada...

En el desgraciado accidente interviene el Juzgado de instrucción de Sanlúcar la Mayor.

Precauciones contra un turco

Londres 7.—Un diario afirma que se han tomado grandes precauciones en todos los puertos para impedir que desembarque un súbido turco que, según confidencias recibidas, tiene el propósito de atacar contra la vida del Rey Fuad.

Viernes 8 Cine San Fernando Prado San Sebastián SIN FAMILIA ¡La obra más humana!

Regimen de economías Berlin 7.—Por razones de economía, en las próximas maniobras solamente tomarán parte una división de caballería, otra de infantería y otra de artillería, siendo los cañones y ametralladoras simlados.

La aviación tampoco actuará en dichas maniobras.

La joya cinematográfica SIN FAMILIA Estreno en Sevilla Viernes 8 Cine San Fernando Prado San Sebastián

Espectáculos CINE-NEVERIA LLORENS.—Madame Sans Gène ó La Corte de Napoleón.—Banda de Granada.—Cuarteto Peraltó.—De nueve y media a una y media.

SALON OLIMPIA.—Varietés, a las 8 y 1/2. De 1 a 4, supertango. ROSALES.—Bailes elegantes. A las 10. ERITARIA.—Bailes de 7 a madrugada. Cuadros flamenco y bolero.

¿Por qué la Liquidación Ciudad de Londres es la casa que más barato vende en Sevilla?

Sábado, Subasta lotes de artículos

Desgraciado accidente

Niña de tres años arrollada y muerta por un camión

El desgraciado suceso ha tenido lugar en Puebla de Cazalla, en una de las calles céntricas de dicha localidad.

Parece—según informes remitidos a este Gobierno de provincia por la Guardia civil de aquel puesto—que al atravesar la calle Sevilla la niña de tres años Francisca Montesino Jiménez, en el preciso momento que pasaba el camión de viajeros número 7.391, propiedad del vecino de Estepa Francisco Gallardo, condu-

Máquinas Parlantes

Advertisement for gramophones and records. Magníficos modelos a 90, 115, 150, 180 y 300 pesetas. portátiles. Otros modelos, desde 50 pesetas. Las mejores máquinas parlantes por la mitad de precio de otras casas.

Burto de una bicicleta

Antonio Cantalejo Sánchez, de 23 años, que habita en la calle Sol número 114, se sentó ayer en la puerta del American Bar y dejó a su lado una bicicleta acabada de comprar.

En un descuido de Cantalejo llegó un ratero ciclista, y esta es la hora en que no ha parado de dar sus 10 a los pedales.

El perjudicado denuncia el hecho en el Juzgado de la Magdalena y aprecia la máquina en 500 pesetas.

SIN FAMILIA El más grande éxito mundial Cine San Fernando Viernes 8

El padre del "Topo"

En la casa de socorro de Triana fue asistido de una herida en la región ilíaca el joven de 16 años Rafael Martín, que habita en la calle Fabié número 20.

Después de asistido pasó al quirófano, donde le será practicada una operación.

El suceso ocurrió en la calle Evangelista, siendo el agresor el padre de un betunero apodado «Topo», que se dio a la fuga.

Las diligencias de este suceso se cursan en el Juzgado de la Magdalena.

¿PREGUNTA V. POR UNA LOTERIA CON SUERTE? LA QUE SE HA INSTALADO EN LA CALLE GUNA NUMERO 54.

¡Fue una broma!

Antonio Burgos Sánchez, de 29 años, camarero, es un bromista. Ayer tomó el coche de Manuel Triagueros González y se dirigió a la venta de la Salud. Allí tomaron varias copas, y en un descuido del cochero, Antonio y sus amigos se trajeron el carruaje a Sevilla, quedando el auriga de peón.

El hombre quería coger el cielo con las manos; pero como está tan alto, cogió un taxi y se dirigió a la ciudad, encontrando a los bromistas.

Surge la discusión y Burgos le rompe la americana al cochero; pero éste llamó a una pareja y el camarero fue detenido.

Hoy compareció ante el juez del Salvamento y después de abonar veinticinco liras de coche quedó en libertad, porque todo lo ocurrido fue una broma.

Carpinteros

Tornillos cama, 0'80 juego. Cola, 1'90 kilo. Lija, 1'75. La mano, tirador cómoda, 4'50 juego. Puntillas, a una peseta el kilo.

Ferretería San Pablo

ANTES

de retratarse vea muestras y precios en la Foto M. Jiménez, Feria, 142.

6 preciosas postales, 3 pesetas!!

Audiencia

Ante la Sección primera compareció Félix Comas Foncebatero, procesado en el Juzgado del distrito del Salvador, como autor de un delito de estafa y otro de uso de nombre supuesto.

El abogado fiscal, señor Cañavate, después de practicada la prueba, retiró la acusación con respecto al primer delito, y la mantuvo por el segundo, por el que pidió la pena de dos meses y un día de arresto mayor, con lo que estuvo conforme el señor Terrán, encargado de la defensa.

—Por la misma Sección se vio el sumario prevenido en el Juzgado de Morón, contra Antonio Rodríguez Gil, por homicidio por imprudencia.

El anterior fiscal modificó sus conclusiones e interesó la pena de seis meses y un día de prisión correccional, y los señores Carbá, defensor del procesado, y el señor González Navas, del responsable civil, solicitaron la absolución.

—La Sección segunda conoció de la causa tramitada en el Juzgado de Estepa, contra Carmen Alés, por hurto.

El abogado fiscal, señor Ruiz, pidió la pena de 125 pesetas de multa, y el defensor, señor Muñoz Molina, la absolución.

—Igual Sección vio el sumario incoado en el Juzgado del distrito de San Vicente, contra Francisco Torres Garzón y José Martín Rodrigo, por hurto.

El anterior fiscal pidió para el primer procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y para el segundo la de 125 pesetas de multa, y el señor Pazo, defensor, la absolución.

Prado San Sebastián Cine San Fernando Viernes 8 SIN FAMILIA ¡Lo más sensacional!

UN ATRACO

En el mercado del Barranco fue detenido José Muñoz Gámboro, que en unión de otro individuo que se dio a la fuga atracaron a un sujeto llamado Enrique García Silva, a quien le quitaron 8,80 pesetas.

El juez de la Magdalena ha enviado a la cárcel al ratero.

VENTILADORES a 35 PESETAS MATERIAL ELECTRICO LA CASA SIN BALCONES

Advertisement for Lotions. LES LOTIONS POUR LA TOILETTE L.T. PIVER PARIS SONT LES PLUS PARFUMÉES

Un incendio en Alcañal del Río

Con salvadas tres personas que estaban a punto de perecer

Durante la madrugada última se declaró un violento incendio en un establecimiento propiedad de don Juan Luis Torres, que fué descubierta por don Francisco Farte Santandreu, quien avisó al dueño de la finca.

Al abrirse las puertas del establecimiento se vio que las llamas lo invadían totalmente.

Con el duso penetró en las habitaciones incendiadas el teniente de la Guardia civil don Víctor San Martín Molinero. Este sacó entre sus brazos a la anciana de 80 años de edad Joaquina Ruiz, y una vez puesta ésta en salvo volvió al interior de la finca para salvar a las restantes personas que allí se encontraban, ayudando al señor Torres en el salvamento de su hija y de una criada.

Cooperaron también a los trabajos de salvamento y extinción del siniestro, aparte de gran número de vecinos, don Pablo Navarro, Palomo, don José García Recuerdo, don Juan Montero García, el cabo de la Guardia civil Agüera y guardias a sus órdenes.

Después de eficaces trabajos, el siniestro pudo ser sofocado.

Las pérdidas se calculan en cuarenta mil pesetas.

Está siendo muy elogiada la heroica conducta del teniente San Martín, para el cual pide el pueblo una recompensa.—Corresponsal.

La joya cinematográfica SIN FAMILIA Estreno en Sevilla Viernes 8 Cine San Fernando Prado San Sebastián

SOCIEDAD

Acompañado de su esposa, Ileana de Málaga, don Emilio Romero Bennetot.

—Desde el Puerto de Santa María, han trasladado su residencia a esta capital las familias de los señores don Rafael y don Baldomero Dolader.

—Han salido para San Sebastián, el ingeniero don Ties de Olazábal, y para Puente del Maestro, el reverendo padre Puig, rector del convento de franciscanos.

—Regresó de Jerez, donde pasó temporada con los señores de Bilbao (don Isidro), la distinguida señorita Diana Pesquera.

—En el expreso de ayer marchó a Madrid el señor don Juan Vázquez de Pablo.

—También marcharon a Madrid en el expreso la distinguida señora e hijas de don Miguel Bravo Ferrer, secretario de este Ayuntamiento.

—En el expreso de anoche marchó también a Madrid el comandante de Artillería don Pedro Solís y Desmaissieres.

Prado San Sebastián Cine San Fernando Viernes 8 SIN FAMILIA ¡Lo más sensacional!

El Viernes, de tres a seis,

Regalaremos, ó poco menos, los retales que queden, y vendemos: pañuelos cenefa tejida, media docena 20 céntimos; grandes, de caballero, a 30; delanteros cenefa a 30; varios artículos más muy rebajados, que valían 20 pesetas, a 14,90.

Estos precios sólo se encuentran en la Nueva Ciudad ALVAREZ QUINTERO (Esquina a Salmerón)

VIDA OBRERA

En su centro social, Calatrava 26, haciendo constar en acta un voto de gracia para éste por su proceder para con la Sociedad y sus obreros.

También dió cuenta del resultado de varios juicios, resueltos en vista de Derecho por el Tribunal Industrial.

Finalmente se trataron de varios asuntos de régimen interior de la Sociedad y cuestiones de trabajo.

Advertisement for Chevrolet cars. CHEVROLET Para transportes económicos. PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Una proeza

de la industria automóvil ha sido la construcción del nuevo CHEVROLET, con las características de los coches más lujosos y un precio de venta moderado. Ello se debe a la incesante demanda que de este coche se produce en todo el mundo.

Examine el CHEVROLET; compare características y precios... y usad comprar un CHEVROLET

Caja de cambio de tres velocidades y marcha atrás. Via normal. Asientos de gran comodidad, capaces para cinco pasajeros.

CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A. Nueva fábrica: Calle de Granada, 33 MADRID

CHEVROLET

Table with prices

Table with columns for car models and prices. TURISMO... 6.170 pesetas. COUPÉ... 7.700. COACH... 7.600. SEDAN... 8.300. LANDAU SEDAN... 8.600. ROADSTER... 6.170. CABRIOLET COUPÉ... 8.350. CHASIS comercial... 4.900. CHASIS camión de una tonelada... 5.990.

PRECIOS en nuestros depósitos de BARCELONA, MÁLAGA O BILBAO

Todos los coches completamente equipados, incluido el 5.º neumático. La camioneta de una tonelada vendrá equipada con ruedas de madera sin 5.º neumático

PIDAN A NUESTROS CONCESIONARIOS COTALES DE NUESTRA GARANTIA DE UN AÑO

Concesionario en Sevilla: M. Arteman, S. en C. SIERPES, 80.

EL LIBERAL DE SEVILLA ODIO DE ARABE POR CAROLINA INVERNIZIO FOLLETTIN NUM. 69 Obra propiedad de la Editorial Maucci, Mallorca, 166. Barcelona

dos estábamos aquí esperádotos, temerosos de que las seducciones de esa malvada pudieran tener todavía alguna influencia sobre ti. Rigo levantó la cabeza en actitud soberbia. —Podéis estar tranquilo; Kabilia ha perdido para mí todos sus encantos, y me regocijaré al verla vencida, aniquilada. —Lo mismo me pasará a mí—agregó Diego—. He sabido ejecutar fielmente lo que más duro de la acción—dijo Mario—. A ustedes, señoritas, les toca sacrificarse. —No deseamos otra cosa—contestaron a coro Elena, Magda y Irma—. Ya verán cómo sabemos

hoy me hubiera acabado de vencer de que te ama.

El conde se estremeció y miró a su hermana con ojos casi extraviados.

—No me hagais abrigar ilusiones vanas—dijo—. Elena ha consentido en presentarse ante Kabilia como enamorada de mí, para el mejor éxito del plan que hemos concertado, y seguirá aparentando que es novia mía; pero cuando por exigirlo así la comedia que representamos, la abandone yo, estoy seguro de que se le quitará un peso de encima. El papel que representa la pone más triste porque le recuerda al amado desaparecido.

Gisela se sentó ante su hermana y estrechándole una mano entre las suyas habló así: —Yo he sabido leer mejor que tú en el corazón de Elena. No afirmo que haya olvidado del todo al pobre muchacho con quien iba a casarse; pero desde el día en que casualmente nos encontramos con ella y empezó a concertar, pareció que revivía.

Tú le recuerdas a su Augusto por las bellas cualidades de tu alma, y su interés hacia ti aumentó cuando supo lo mucho que habías sufrido por causa de Kabilia.

Hace casi dos años que murió Augusto, y ella se considerará fe-

liz si logra vengarle y vengar también a cuantos perecieron por culpa de esa mujer; pero el tiempo va cicatrizando la herida de su corazón, que palpita otra vez a impulsos de otro amor puro y celestial.

Cuando estamos juntas las dos, me habla Elena siempre de ti, cuando le proponimos que fingiera ser novia tuya, vi brillar un relámpago de alegría en sus ojos, en tanto que se le ponía la cara intensamente encarnada.

Hoy mientras permanecias tú con Kabilia, Elena estaba nerviosa, intranquila, sus ojos se hallaban llenos de lágrimas dos veces; y al verla así yo la besé diciendo le al oído: «No temas, triunfará; no se dejará vencer; si no ocurre así, sería indigno de nosotros.»

—¿Y qué te contestó ella?—inquirió Rigo con voz ahogada. —Me echó los brazos al cuello, besándome convulsivamente sin decir palabra; y cuando llegaste tú, desde tus primeras palabras empezó a respirar ya con desahogo. Al decir tú que estaba roto para siempre el encanto de Kabilia, su rostro adquirió la misma expresión que si estuviese dando gracias a Dios íntimamente, por la alegría que le proporcionaba.

Luego, antes de separarnos, me

dijo en voz baja al darme un beso: «Ya no temo nada y sabré luchar con valor y confiando en la victoria.» Y después de saber esto, ¿puedes dudar todavía de su cariño?

—¿Hermana, querida hermana! Si eso fuese cierto, sería yo el hombre más feliz de la tierra! A ti te lo confieso: ¡este pobre corazón que ya no palpita más que de dolor desde el día del infame duelo, se estremeció de alegría la primera vez que vimos a Elena Belmonte!

No fué tanto su angelical belleza lo que me atrajo hacia ella, sino las desdichas acumuladas sobre su juvenil cabeza, por obra de la misma infame mujer que nos hizo sufrir a nosotros.

Poco a poco me sentí sujeto a ella, y no podía vivir sin verla todos los días, pero a pesar de todo no me hubiera declarado nunca; hubiese padecido en silencio, no a hacerme confiar tú en que sería correspondido. Dime, Gisela, ¿merece yo tanta felicidad? Gisela le besó como si fuera un niño.

—Sí, querido hermano, después de tantos sufrimientos tienes merecida una recompensa y esa recompensa va a ser la conquista de Elena, que vendrá a ser una hija para mí. Pero por ahora, ¡si-

lencio! Mientras ella viva, mientras nuestros difuntos no queden vengados, no tenemos derecho a la felicidad ni al porvenir.

—¿Sería un imbécil si la dejase escapar!—exclamó Kabilia riéndose.

La mañana del tercer día recibió dos cartas: una de Diego y otra del conde Marot.

La de Diego decía así: «Fátima, adorada princesa: He huído de usted pensando que me sería imposible corresponderle, aun amándola mucho, porque nos separan los muertos y yo no tendría valor necesario para atravesar con ellos.

Hoy me postro a sus pies de usted y digo: Aunque hubiese de morir como herido por el rayo al primer beso, no renunciaré a usted, porque desde el momento en que nos separamos estoy loco de amor y de celos.

Si, de celos, porque al salir de su casa me encontré al conde Marot y tuve la sospecha de que iba a ver a usted, de que tal vez usted le acogiera bondadosamente, y como no tiene mis escritos, al recordar la pasión que le sentí un día hacia una joven árabe a quien no ha podido olvidar, buscará en usted la felicidad que no logró con la otra.

Esta idea me martirizó toda la noche y todo el largo día siguiente, y ayer, al encontrarme con Ri-

suadido de que no le era indiferente a ésta.

—¿Sería un imbécil si la dejase escapar!—exclamó Kabilia riéndose.

La mañana del tercer día recibió dos cartas: una de Diego y otra del conde Marot.

La de Diego decía así: «Fátima, adorada princesa: He huído de usted pensando que me sería imposible corresponderle, aun amándola mucho, porque nos separan los muertos y yo no tendría valor necesario para atravesar con ellos.

Hoy me postro a sus pies de usted y digo: Aunque hubiese de morir como herido por el rayo al primer beso, no renunciaré a usted, porque desde el momento en que nos separamos estoy loco de amor y de celos.

Si, de celos, porque al salir de su casa me encontré al conde Marot y tuve la sospecha de que iba a ver a usted, de que tal vez usted le acogiera bondadosamente, y como no tiene mis escritos, al recordar la pasión que le sentí un día hacia una joven árabe a quien no ha podido olvidar, buscará en usted la felicidad que no logró con la otra.

Esta idea me martirizó toda la noche y todo el largo día siguiente, y ayer, al encontrarme con Ri-

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 7

NOTICIAS

Se encuentra enferma la distinguida esposa de nuestro querido amigo el director de la Escuela de Artes e Industrias y Bellas Artes, don Manuel González Santos.

Tintorería Laric es la preferida para limpieza y teñido de prendas. Plaza de la Magdalena, 5.

Carrera militar y marina. Tenientes coronales Borges y Boza, Virgenes, 7.

Han llegado de Málaga el ingeniero don José Berland de Fonseca y don Manuel Gil con su familia. De la misma población han venido don José Mateu y familia.

Después de haber aprobado los ejercicios de Estética, Historia de la Música y Prácticas de salón ha tomado el título de profesora de piano en la Real Sociedad Económica de Amigos del País, la señorita Concepción López Fernández.

Nuestra enhorabuena. Ha obtenido nota de sobresaliente en las asignaturas del primer curso del bachillerato don Francisco León Martín y don Manuel Meador Olivera.

Nuestra enhorabuena a los estudiosos jóvenes. Ha sido nombrado interventor de Hacienda de la provincia de Córdoba nuestro estimado amigo don Fernando Romero de Torres.

Ha sido nombrado maestro nacional de Puebla de Guzmán, de la provincia de Huelva, don Alejandro Arroyo.

En Córdoba ha fallecido el distinguido abogado don Enrique de la Cerda y Vázquez.

En Portugal se preparaba otra revolución para Septiembre

De paso para Sevilla, ha llegado a Madrid un grupo de estudiantes norteamericanos

UN RETRATO DEL REY PARA LA SALA DE SESIONES DEL AYUNTAMIENTO

Madrid 7.—El pintor señor Oliver ha terminado ya el retrato que le encargó hacer del Rey el Ayuntamiento de Madrid para colocarlo encima de la presidencia de la sala de sesiones de la Corporación.

Esta ha querido tener la imagen de Don Alfonso, como el primer ciudadano de la ciudad, vestido de paisano y con las insignias de alcalde de la Villa.

LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid 7.—La «Gaceta» publica una real orden diciendo que todo reo no reincidente que hubiese delinquido, no siendo mayor de 18 años y observado buena conducta, puede elevar una solicitud al ministro de Gracia y Justicia pidiéndole que la inscripción de su condena sea cancelada.

Otra concediendo un mes de licencia por enfermo al portero cuarto Epifanio Roque Amado, que presta sus servicios en la estación telegráfica de Sevilla.

Otra denegando la petición hecha por don Mariano Moreno Caraciolo de que sea declarada caduca la autorización concediéndole el establecimiento de una línea aérea civil para el transporte de pasajeros y mercancías desde Madrid a Valencia.

Otra aprobando la propuesta elevada al ministro de la Gobernación por el Tribunal de oposiciones para cubrir las Secretarías de Ayuntamientos vacantes en la forma que se indica.

Otra aprobando las normas aceptadas por la Comisión de enlace de la codificación del derecho administrativo en las distintas dependencias ministeriales, con sujeción a lo establecido por la real orden de 17 de Noviembre de 1926.

HA QUEDADO SOLUCIONADA LA HUELGA DE PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE

Madrid 7.—En el ministerio del Trabajo se ha recibido un telegrama dando cuenta de haber quedado solucionada la huelga de Pueblo Nuevo del Terrible, aceptando por unanimidad obreros y patronos el laudo del ministro del Trabajo.

Ayer se firmó el oportuno pacto entre patronos y obreros.

UNA COMISION DE FERROVIARIOS VISITA AL MINISTRO DE FOMENTO

Madrid 7.—Una Comisión de ferroviarios ha visitado al ministro de Fomento para formularle algunas preguntas relacionadas con el trabajo en horas extraordinarias. También le visitó el señor García Guijarro, quien le habló de la organización del tráfico de naranjas desde Valencia a la frontera, para des congestionar la estación de Cervera, pidiendo se establezcan tarifas excepcionales para facilitar la unidad de carga.

HA LLEGADO A MADRID UN GRUPO DE ESTUDIANTES NORTeamERICANOS QUE PIENSAN VISITAR SEVILLA

Madrid 7.—En viaje de estudio y recreo ha llegado a Madrid el primer grupo de estudiantes norteamericanos que proceden del Estado de Virginia.

En el grupo figuran varias bellísimas señoritas.

Esta mañana los estudiantes, acompañados de la profesora española señorita Campaamor, estuvieron en el Ayuntamiento, siendo recibidos por el alcalde, señor Semprún, quien obsequió con hermosos ramos de flores a la representación femenina del grupo, acompañados en la visita que hicieron a las Casas Consistoriales.

Terminada la visita al Ayuntamiento el grupo se trasladó a la Residencia de Estudiantes, donde fue obsequiado con un almuerzo. El resto del día lo dedicarán los extranjeros a visitar Madrid en automóvil y en días sucesivos se trasladarán a Toledo, visitando también El Escorial y otras poblaciones.

Después se trasladarán a Sevilla, Córdoba y Granada, dirigiéndose a Algeciras y de allí al Marruecos francés.

LA FIESTA DEL 7 DE JULIO

Madrid 7.—Como en años anteriores, la Sociedad filantrópica y los milicianos nacionales oyeron misa en San Francisco el Grande en sufragio de los que sucumbieron en defensa de la sacrosanta libertad.

Terminado el acto religioso, los milicianos, con su banda de música, desfilaron por la calle 7 de Julio, siendo presenciado su paso marcial por numeroso público.

INFORMACION DE PROVINCIAS LA TRADICIONAL FIESTA DEL ENCIERRO DE LOS TOROS EN PAMPLONA

Pamplona 7.—Se ha verificado el encierro de los toros que han de lidiarse en las corridas de feria, dando ello motivo a los gratos incidentes de todos los años, aun cuando en esta ocasión ocurrió uno que pudo tener fatales consecuencias. Delante de los toros, cuando iban hacia la plaza, donde habían de ser encerrados, marchaba un grupo de muchachos. Al llegar a los corrales, uno de ellos tropezó y cayó a tierra, siguiéndole otros varios, hasta el número de cuarenta.

Afortunadamente, los toros, que venían a poca distancia y a gran velocidad, pasaron por encima del grupo sin comearlo.

Cuatro muchachos tuvieron que ser asistidos de magullamientos y lesiones de escasa importancia.

Uno de los toros, perteneciente a la vacada de Santa Coloma, se quedó rezagado, habiendo necesidad de volver a repetir el encierro, que nuevamente dió ocasión a que los más decididos lo toresen, tratando de emular las hazañas de los ases de la torería que fueron, son y serán. Se llevaron sus consiguientes revoluciones; pero la cosa no pasó a mayores afortunadamente.

Un día, con esta costumbre del encierro, ocurrirá algún grave percance; pero entonces será llegado el momento de adoptar una determinación que evite que el caso se repita. Mientras no ocurra, ¿para qué preocuparse?

Después del encierro, y cuando ya la gente joven se hallaba dentro de la plaza, se soltaron varios novillos embolados, a los que se fueron como fieras los aludidos aspirantes a «ases» de la tauromaquia.

Los torearon por verónicas, de frente por detrás, de costado, por elevación al ras del suelo, etcétera, ensayando una serie de nuevas suertes que el día que consigamos perfeccionarlas armarán la revolución en el mundillo tauromáquico.

A última hora, la fiesta tuvo una nota trágica. Un muchacho que se hallaba embriagado, cuando corría por una de las calles por donde habían de pasar los toros, tropezó con un poste del telégrafo, cayendo a tierra y siendo alcanzado por uno de los bichos, que le ocasionó un puntazo grave.

Ya está aquí la ocasión a que antes aludíamos para procurar hallar un medio de que se respete la tradición, se divierta la gente y al mismo tiempo no deje de ir a casa por la noche en igual estado que salió de ella por la mañana ningún inexperto joven que, guiado por las irreflexiones propias de la edad, expone una vida que quien sabe lo que en el porvenir pueda reportar a España.

SE HA REFORMADO EL CARTEL DE FERIA DE CORUÑA

Coruña 7.—A consecuencia de la anunciada retirada del diestro Ignacio Sánchez Mejías, la Empresa de la plaza de toros se ha visto obligada a reformar el cartel que había hecho para las corridas de feria, y que ha quedado confeccionado en la siguiente forma:

Día 7, Marcial Lalanda, Armillita y Cagancho; día 8, Márquez, Marcial y Niño de la Palma; día 9, Simao da Veiga, Márquez, Agüero y Cagancho.

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA UN INDIVIDUO ACUSADO DE HABER DADO MUERTE A SU MADRE

Barcelona 7.—En la Audiencia ha comenzado esta mañana la vista de la causa por parricidio contra Miguel Dolz, que en Agosto del año último dió muerte a su madre Luisa Pallares en su domicilio de la calle de Igualada.

Almacenes Ciudad de Sevilla Durante toda esta semana extraordinarias REBAJAS DE PRECIOS en todos los artículos CALLES Francos, Alvarez Quintero y Blanca de los Rios

Consejo de guerra Riña sangrienta Dos heridos En la calle Asencio y Toledo, junto al establecimiento de Los Caracoles, se encontraron, a las seis de la tarde, José Rivera Alba, de treinta y dos años, soltero, con domicilio en calle Doncellas, 37, y José de la Vega, Capote, de diecinueve, que vive en Joaquín Costa, 6 y 8, acometidos con navajas furiosamente, ignorándose hasta ahora los motivos.

SIN FAMILIA Lo más grande del cine Cine San Fernando

Cámara Oficial de Comercio Con el fin de divulgar entre las clases industriales y obreras de Sevilla el conocimiento de la organización corporativa y los beneficios que para dichas clases reportará el real decreto de 26 de Noviembre pasado, en fecha reciente el señor don Eudencio Pumar Cuarto desarrollará una conferencia sobre los Comités paritarios en el salón de actos de esta Cámara de Comercio, cuya fecha será señalada con oportunidad. Sevilla 7 de Julio de 1927.

Accidente de aviación Mora 7.—En las proximidades de Consuegra y por falta de gasolina ha caído un aeroplano, el cual sufrió al caer importantes desperfectos. Los tripulantes resultaron ileso.

R. I. P. A. EL SEÑOR D. José Dorado García DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA Marido que fué de la señora Doña Isabel del Pozo y Torres Ha fallecido el día 7 del actual, a las tres de su tarde Su esposa; hijos, don José Antonio y doña Dolores; hijos políticos, don Rafael Moya Borjas y doña Gracia Domínguez Alvarez; hermanos, don Joaquín y doña Luisa; nietos, hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades asistan al transporte de su cadáver, que tendrá lugar mañana viernes 8, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Castilla, 40, al Cementerio de San Fernando.

en el órgano del partido de Unión Patriótica. Dice así:

«La inoportunidad y molestias del cronista no pueden dañar a esa bella y hospitalaria ciudad, a la que recuerdo y para la que guardo mis mayores afectos, siendo sólo de la mentar la equivocación ó ceguera del escritor.»

Si V. E. lo ha comprendido así, no puede dar a las censuras una importancia que no tienen. Así deben comprenderlo todos, probando con ello su buen sentido.»

El telegrama del general Primo de Rivera ha sido muy comentado.

DISCREPANCIAS MUNICIPALES

Santander 7.—Un grupo de quince concejales, entre ellos cuatro tenientes de alcalde, ha presentado al gobernador su dimisión por discrepancias dentro de la Corporación.

El gobernador ha aceptado dichas dimisiones.

El alcalde ha reunido al resto de sus compañeros para darles cuenta de la entrevista tenida con el ministro de la Gobernación, con el que cambió impresiones sobre la situación, recibiendo del señor Martínez Ando una ratificación de confianza para la política seguida por él y sus amigos.

EN ZARAGOZA SE VA A ESTABLECER UN CAMPO DE AVIACION

Zaragoza 7.—El alcalde ha manifestado que en la entrevista tenida con el jefe de la escuadrilla de aviación, marqués de Borja, trataron sobre el establecimiento en ésta de una Base aérea.

—Si antes-dijo—se había desistido de este propósito era por los fuertes vientos que suelen reinar en esta región; pero ya no supone esto una dificultad por el adelanto de los aparatos y por la pericia de nuestros aviadores.

Se propone el alcalde realizar las oportunas gestiones para conseguirlo, a cuyo fin ofrecerá los medios económicos que sean necesarios.

PARA RECAUDAR FONDOS CON DESTINO AL MONUMENTO A GUIMERA

Barcelona 7.—Esta noche se celebrará un festival para recaudar fondos con destino al monumento que ha de erigirse a la memoria del insigne poeta Guimerá.

Se pondrá en escena «María Rosa» por la Xirgu y Borrás. Acerca de esta interpretación, la Xirgu, que hace tiempo no representaba más que en castellano, ha sido interrogada por un periodista, habiendo manifestado la insigne actriz que tratándose de una obra de Guimerá no podía negarse ella en modo alguno a representar en catalán.

—Se trata de un homenaje a Guimerá—ha agregado—, y el gran poeta, que había mostrado tantas veces su sentimiento porque yo me hubiese retirado de la escena catalana, es acreedor a que por mi parte, y tratándose de una obra suya, represente en catalán.

SE ELEVA EL PRECIO DEL PAN EN FERROL

Ferrol 7.—El gobernador ha autorizado a los panaderos a elevar en cinco céntimos el precio del pan, teniendo en cuenta la elevación que ha experimentado la harina.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA CONFERENCIA DEL DESARME EN GINEBRA HA SIDO UN FRACASO

Ginebra 7.—Van ahondándose las discrepancias en el seno de los delegados de la Conferencia del desarme, en primer término por la intransigencia de Italia.

Es creencia general que en la próxima reunión que celebre el Comité ejecutivo se exteriorizarán esas discrepancias y tendrá que ser aplazada la Conferencia sin ser aprobadas en definitiva las conclusiones.

EN LA PLAZA DE LA MAESTRANZA

Seis novillos del marqués de Villamarta, para Gitanillo de Triana, Mariano Rodríguez y Vicente Barrera, que hace su debut en Sevilla

La tarde está algo ventosa. La entrada es un lleno. Preside el funcionario municipal, jefe de Negociado, don Joaquín Labios. Las cuadrillas son aplaudidas en el despejo. La expectación es enorme.

PRIMERO

«Torrejón», número 37, negro zaino. Sale despacio. Gitanillo da unos cuantos lances movidos y desahucados, y después dos superiores y apretados, que se aplauden.

En la primera vara hay batacezo, y Gitanillo en una de las partes del primer quite instrumenta un ceñido lance. Después anoto un marronzon. En el tercer encuentro acomete bien el novillo y cornea a placer al penco, hasta matarle. Con bravura acepta el terciado novillo la cuarta vara, y Gitanillo hace el último quite superior, empleando dos soberbios lances templados y artísticos y un gran recorte. (Muchas palmas.)

Variado el tercio, toman banderita Moicano y Sargento. El primero deja dos malos pinchaduras más, ambas cuarteando y sin querer arriarse. (Pitos.)

Vino luego, yéndose y no haciéndolo ni en broma por matar, otro pinchazo malo. (Más pitos.)

Un intento de descabello. Repite con otro, tocando algo, y cae el novillo. (División de opiniones.)

SE APLAUDE AL NOVILLO EN EL ARRASTRE

«Mocetón», número 102, negro con bragas y recogido de cabeza. Gitanillo de Triana después de dar dos lances de tanteo instrumenta cuatro verónicas estupendas, con el capote abajo, con enorme temple, suavidad y arte, y termina con magnífico recorte. (Ovación y música.)

Se retiran los monumentales lances en el primer quite, y Gitanillo es de nuevo aplaudido.

Los del largo palo meten tres varajas, y el señor Labios ordena el cambio de suerte.

ROBILLO DE CASTILLEJA CUARTEA MEDIO PAR.

Un espontáneo se lanza al ruedo provisto de una muletila y lo detienen, siendo entregado a los guardias.

El citado rehiletero prende después medio par, y Sargento, uno ayudado por alcaide, buenos, y uno de pecho con la izquierda. Continúa desde buen terreno el trasteo, intercalando un pase de rodillas. Prosigue, más cerca que lucido, y hay palmas y música.

El animal echa la cara al suelo. Por fin se le ocurre al Sargento dar unos capotazos por arriba para hacerle levantar la cabeza al novillo.

Gitanillo, aprovechando una oportunidad, mete el brazo y deja media estocada delantera y algo contraria. Saca el estoque con la mano y des cabella. (Ovación y vuelta al ruedo.)

QUINTO

«Trascuelo», número 68, negro como los anteriores, algo abierto de armadura y mogón del izquierdo. El Rerre, al tirar un capotazo, se cae, y al levantarse y pretender recortarlo al animal para esquivar la acometida, le tira el bicho un derrote, alcanzándole y derribándole. Quedó el diestro en la cara del animal, metiendo muy oportunamente el capote Barrera y llevándose al novillo.

Mariano da unas verónicas, de las cuales sólo sobresalió una. El bicho salta a renglón seguido al callejón, y aún duran los sustos y el pánico.

Mariano, una vez el animal en el ruedo, volvió a lanzarse sin hacer nada saliente.

En el tercio de varas anoto cuatro varajas, por dos caídas. En quites, nada de particular. Zoquita cuarteo un par caído y pasado y Rerre otro aceptable. Termina el primero bien.

Mariano Rodríguez da los primeros muletazos movidos y deslucidos, encerrándose algo en las tablas.

Continúa en igual forma, es decir, deslucidamente, y pincha sin apretarse. Otro pinchazo, sin llegar, saltando el estoque y perdiendo el diestro la muleta. Entra después desde largo y atiza media atravesada. Pincha de nuevo, aliviándose, y suenan algunos pitos. Al ratillo dobla el novillo. (Pitos.)

Y vamos con el último. Se apoda «Cursi», número 115, negro, bragas y un poco bizco del izquierdo. Vicente Barrera da unos capotazos sin parar ni aguantar, deslucidos, rebalsando en uno de ellos, y hay protestas.

Gitanillo se retira a la enfermería algo indisputado. Barrera vuelve a escuchar demostraciones de desagrado en el primer quite, por hacer lo mismo que al lancear.

SE QUIERE CONVERTIR EL PUERTO DEL GALLAO EN EL MEJOR DE SUDAMERICA

Lima 7.—Desde hace algún tiempo tiene el Perú el propósito de convertir el puerto en el más importante del litoral Este del Océano Pacífico en la América del Sur.

De este asunto habiase ocupado el Presidente Leguía antes de que los socialistas pidiesen la construcción de un puerto de gran importancia en el Callao, por ser esto de suma importancia.

Las últimas obras realizadas en dicho puerto datan de 1887.

Una Comisión de ingenieros yanquis se ocupa actualmente de ultimarlo el proyecto y el presupuesto necesarios para tales obras.

EN PORTUGAL SE PREPARABA OTRA REVOLUCION PARA SEPTIEMBRE

Lisboa 7.—La Policía ha detenido a Luis Almeida, que fue uno de los triunviratos de los antiguos carbonarios, y a Luis Rodrigues, ex ministro, acusados de estar preparando un movimiento revolucionario, cuyo Comité central radica en París, y del que forman parte los elementos que tomaron parte en la revolución de Febrero último, presididos por Alfonso Costa.

El «Diario Lisboaeta» dice que la revolución estaba preparada para el mes de Septiembre próximo, y que los directores del movimiento son Costa, Castro, Domínguez, Dos Santos, Segura, Cortesao y Antonio da Silva.

En Lisboa han sido clausuradas quince agrupaciones de elementos bolcheviques y detenidos sus directores.

Se asegura que los directores del movimiento contaban con dinero facilitado por los Comités soviéticos y por los antiguos empresarios de juego en Portugal, a los que a cambio de algunos cientos de miles de duros se les había firmado una exclusiva para la explotación del juego al triunfar la revolución.

Después oye palmas en el primer quite.

Anotaremos primeramente un par de sangrias, sin el menor detrimento, apretando el picadero en la segunda. La tercera vara, y a otra cosa.

Los chicos del debutante Barrera se precen de los palitrosos y clavaron tres pares, correspondiendo dos al primero y uno a su colega.

Barrera se dirige al de Villamarta ayudado por alto y otro de pecho con la derecha. Sigue torero y valiente y sobresalen pases de la firma, de rodilla, de pecho, todos superiores y todos artísticos. Prosigue inteligente y dominador con pases de tirón, por delante, y hay muchas palmas y música. Barrera se destaca como gran muletero.

Después varia por completo la decoración. De primeras da un pinchazo echándose fuera, volviendo la cara y tirando la muleta. Después deja dos malos pinchaduras más, ambas cuarteando y sin querer arriarse. (Pitos.)

Vino luego, yéndose y no haciéndolo ni en broma por matar, otro pinchazo malo. (Más pitos.)

Un intento de descabello. Repite con otro, tocando algo, y cae el novillo. (División de opiniones.)

Se aplaude al novillo en el arrastre.

«Mocetón», número 102, negro con bragas y recogido de cabeza. Gitanillo de Triana después de dar dos lances de tanteo instrumenta cuatro verónicas estupendas, con el capote abajo, con enorme temple, suavidad y arte, y termina con magnífico recorte. (Ovación y música.)

Se retiran los monumentales lances en el primer quite, y Gitanillo es de nuevo aplaudido.

Los del largo palo meten tres varajas, y el señor Labios ordena el cambio de suerte.

Robilillo de Castilleja cuarteo medio par.

Un espontáneo se lanza al ruedo provisto de una muletila y lo detienen, siendo entregado a los guardias.

El citado rehiletero prende después medio par, y Sargento, uno ayudado por alcaide, buenos, y uno de pecho con la izquierda. Continúa desde buen terreno el trasteo, intercalando un pase de rodillas. Prosigue, más cerca que lucido, y hay palmas y música.

El animal echa la cara al suelo. Por fin se le ocurre al Sargento dar unos capotazos por arriba para hacerle levantar la cabeza al novillo.

Gitanillo, aprovechando una oportunidad, mete el brazo y deja media estocada delantera y algo contraria. Saca el estoque con la mano y des cabella. (Ovación y vuelta al ruedo.)

«Trascuelo», número 68, negro como los anteriores, algo abierto de armadura y mogón del izquierdo. El Rerre, al tirar un capotazo, se cae, y al levantarse y pretender recortarlo al animal para esquivar la acometida, le tira el bicho un derrote, alcanzándole y derribándole. Quedó el diestro en la cara del animal, metiendo muy oportunamente el capote Barrera y llevándose al novillo.

Mariano da unas verónicas, de las cuales sólo sobresalió una. El bicho salta a renglón seguido al callejón, y aún duran los sustos y el pánico.

Mariano, una vez el animal en el ruedo, volvió a lanzarse sin hacer nada saliente.

En el tercio de varas anoto cuatro varajas, por dos caídas. En quites, nada de particular. Zoquita cuarteo un par caído y pasado y Rerre otro aceptable. Termina el primero bien.

Mariano Rodríguez da los primeros muletazos movidos y deslucidos, encerrándose algo en las tablas.

Continúa en igual forma, es decir, deslucidamente, y pincha sin apretarse. Otro pinchazo, sin llegar, saltando el estoque y perdiendo el diestro la muleta. Entra después desde largo y atiza media atravesada. Pincha de nuevo, aliviándose, y suenan algunos pitos. Al ratillo dobla el novillo. (Pitos.)

Y vamos con el último. Se apoda «Cursi», número 115, negro, bragas y un poco bizco del izquierdo. Vicente Barrera da unos capotazos sin parar ni aguantar, deslucidos, rebalsando en uno de ellos, y hay protestas.

Gitanillo se retira a la enfermería algo indisputado. Barrera vuelve a escuchar demostraciones de desagrado en el primer quite, por hacer lo mismo que al lancear.

El último de la tarde recibe tres varas por dos tumbos. El cuarto puzayo, con caída, y nada bueno ni aplaudible vemos en quites. Antes al contrario, mucho movimiento de pies y mucho deslucimiento por parte de ambos espadas.

Los chicos del diestro valenciano clavan dos pares y media y entra de nuevo en funciones Barrera. Vicente se sienta en el estríbo y da unos valentísimos muletazos, estando a dos dedos de los pitones. Sigue por delante, muy cerca, y escucha palmas y música. Entra a herir mal y pincha. Pincha de nuevo en igual forma y termina con media estocada, sin estrecharse y alargando el brazo.

SE QUIERE CONVERTIR EL PUERTO DEL GALLAO EN EL MEJOR DE SUDAMERICA

Lima 7.—Desde hace algún tiempo tiene el Perú el propósito de convertir el puerto en el más importante del litoral Este del Océano Pacífico en la América del Sur.

De este asunto habiase ocupado el Presidente Leguía antes de que los socialistas pidiesen la construcción de un puerto de gran importancia en el Callao, por ser esto de suma importancia.

Las últimas obras realizadas en dicho puerto datan de 1887.

Una Comisión de ingenieros yanquis se ocupa actualmente de ultimarlo el proyecto y el presupuesto necesarios para tales obras.

EN PORTUGAL SE PREPARABA OTRA REVOLUCION PARA SEPTIEMBRE

Lisboa 7.—La Policía ha detenido a Luis Almeida, que fue uno de los triunviratos de los antiguos carbonarios, y a Luis Rodrigues, ex ministro, acusados de estar preparando un movimiento revolucionario, cuyo Comité central radica en París, y del que forman parte los elementos que tomaron parte en la revolución de Febrero último, presididos por Alfonso Costa.

El «Diario Lisboaeta» dice que la revolución estaba preparada para el mes de Septiembre próximo, y que los directores del movimiento son Costa, Castro, Domínguez, Dos Santos, Segura, Cortesao y Antonio da Silva.

En Lisboa han sido clausuradas quince agrupaciones de elementos bolcheviques y detenidos sus directores.

Se asegura que los directores del movimiento contaban con dinero facilitado por los Comités soviéticos y por los antiguos empresarios de juego en Portugal, a los que a cambio de algunos cientos de miles de duros se les había firmado una exclusiva para la explotación del juego al triunfar la revolución.

Después oye palmas en el primer quite.

Anotaremos primeramente un par de sangrias, sin el menor detrimento, apretando el picadero en la segunda. La tercera vara, y a otra cosa.

Los chicos del debutante Barrera se precen de los palitrosos y clavaron tres pares, correspondiendo dos al primero y uno a su colega.

Barrera se dirige al de Villamarta ayudado por alto y otro de pecho con la derecha. Sigue torero y valiente y sobresalen pases de la firma, de rodilla, de pecho, todos superiores y todos artísticos. Prosigue inteligente y dominador con pases de tirón, por delante, y hay muchas palmas y música. Barrera se destaca como gran muletero.

Después varia por completo la decoración. De primeras da un pinchazo echándose fuera, volviendo la cara y tirando la muleta. Después deja dos malos pinchaduras más, ambas cuarteando y sin querer arriarse. (Pitos.)

Vino luego, yéndose y no haciéndolo ni en broma por matar, otro pinchazo malo. (Más pitos.)

Un intento de descabello. Repite con otro, tocando algo, y cae el novillo. (División de opiniones.)

Se aplaude al novillo en el arrastre.

«Mocetón», número 102, negro con bragas y recogido de cabeza. Gitanillo de Triana después de dar dos lances de tanteo instrumenta cuatro verónicas estupendas, con el capote abajo, con enorme temple, suavidad y arte, y termina con magnífico recorte. (Ovación y música.)

Se retiran los monumentales lances en el primer quite, y Gitanillo es de nuevo aplaudido.

Los del largo palo meten tres varajas, y el señor Labios ordena el cambio de suerte.

Robilillo de Castilleja cuarteo medio par.

Un espontáneo se lanza al ruedo provisto de una

LA NOVILLADA DE AYER TARDE

In tercio de quites estupendo, llevando el "gato al agua" Gitanillo de Triana

El debutante Vicente Barrera, dominador y excelente muletero, fracasó como estoqueador

COMENTARIOS

En la corrida de novillos celebrada ayer tarde en el clásico y alegre circo de la Maestranza, sobre todo en lo que respecta a lo bueno, magnífico y extraordinario—el tercio de quites del segundo novillo, verdaderamente hermoso, sugestivo y emocionante, según queda consignado detalladamente en la revista. Y este tercio de quites, lo mejor y más sabiente de la fiesta, que comenzó con un soberbio de Mariano Rodríguez, pletórico de arte y clasicismo, y siguió con otro del debutante Vicente Barrera por apretaditas y escalofriantes ganeras, practicadas con mucho valor y exponiendo mucho, tuvo como apoteosis un monumentalísimo de Gitanillo de Triana, en el que el torero gitanillo puso cátedra, ejecutando dicha suerte con tal temple, suavidad, valor y arte, que a un verdadero abortero. En ese monstruoso quite, practicado por Curro Puya—yo digo las cosas como son—, se masticaba, se paladeaba el arte exquisito con toda su espléndida belleza y con toda su verdadera emoción. Con los pies fijos, clavados en la arena, y llevando al bicho soberbiamente torreado, embobado en los vuelos del percal, pasaba el animal, lamiendo las astas del bicho los alambres del valiente lidiador.

Esta fue, repito, la nota saliente, la verdaderamente saliente del taurino festejo de ayer.

La novillada del marqués de Villamarta, en cuanto a presentación, tiraba más a terciada que a lo otro, y tocante a bravura, cumplió aceptablemente en el tercio de puyas, aunque sin grandes arrestos ni codicia. Carecían los bichos de pujanza, en su mayoría, mostrándose algunos quedados, pero todos dóciles y perfectamente torreados. Al tercio le metió el palo un par de veces el picador Farnesio, siendo la introducción de algo más del castigo, más manifiesta y ostensible en la segunda.

Se puede calificar de aceptable y decididamente la novillada en su conjunto, no registrándose en ella la menor nota discordante. Así sean como esta, y no fué nada del otro jueves, todas las que pesquen en presentación y en el demás las espaldas que en ella actuaron.

Peso de los bichos, que dicho sea de pasada, fueron cuatro uteros, un novillo y un toro, según dictamen emitido por los subdelegados de Veterinaria de servicio: primero, 231 kilos; segundo, 269; tercero, 293; cuarto, 259; quinto, 249, y sexto, 258.

Gitanillo de Triana—cuanto a yo hemos quedado que en ese hermoso tercio de quites en el segundo novillo llevó el gato al agua, como vulgarmente se dice—, instrumentó también en el bicho cuarto una serie de venónicas estupendas con el bapote algo recogido y abajo y llanas, como en el quinto, de temple, suavidad, arte y valor.

La faena de muleta en el que abrió plaza, en la primera parte, fué de castigo, intercalando algunos pases buenos y de mucho quebranto, que acabaron con el animal. En el resto del trabajo, vulgar y deslucido, y sin suerte ni muchos arrestos al herir. Muletero cerca al cuarto, sacándole algunos buenos muleteros, mostrándose en toda la faena más voluntarioso que lucido; pero siempre cerca, luchando con la dificultad de que el animalito tiraba la cara al suelo. Le pasaporte en un momento de oportunidad, y sin que el enemigo se fijara bien en el espada. De no haber aprovechado ese momento, esa oportunidad, y pincha al bicho, tal vez le hubiera dado que hacer. A Gitanillo de Triana le tocaron ayer las palmas fuertes, muy fuertes, con verdadero entusiasmo, porque entusiasmo grande y extraordinario provocó aquel monstruoso quite en el novillo segundo.

Mariano Rodríguez no tuvo ayer suerte, de una parte, ni él tampoco se decidió ni se confió lo debido, de otra. Se destacó en su labor con el capote en el quite soberbio y fino que consiguió cuando, y en un par de venónicas magníficas, artísticas y templadas que administró al novillo segundo. El trasteo a este mismo animalito, que, aunque quedado, se le pudo sacar otro partido, fué en extremo breve y sin el debido lucimiento, no decidiéndose en la estocada que dió en tierra con el animal.

Tampoco logró hacer nada en el quinto, siendo la faena empleada por demás deslucida y deficiente, estando lo propio con el acero, por no decidirse ni una sola vez, escuchando, por consiguiente, las correspondientes demostraciones de desagrado.

El debutante Vicente Barrera era esperado con la natural expectación, dado el tronfío de que venía precedido. Ha debutado en la plaza de Sevilla, y he sacado la impresión de que Barrera, con el capote, no creo que entusiasme mucho a las masas, síndole de ese quite que ayer hizo por ganeras, estupendas. Su labor en general, con el percal—aparte de

CUENTO LA GITANA (1)

Mientras Pedro se esforzaba para que volviese a la vida el rapaz que acababa de sacar del río, uno de los hermanitos había ido a buscar a su madre. Precedida por imprecaciones y gritos de angustia, asomó por entre los árboles cuando ya el pequeño volvía en sí. Se precipitó sobre su retazo; le besó, frenética; maldijo cien veces de los niños, de la suerte y de la vida, y por fin, más tranquila, dió gracias a Pedro con la amplexosidad propia de su raza. La abuela requeando, llegó a su vez, y examinó al chiquitín, hermética e inquieta.

Pedro la tranquilizó. Dió algunos consejos, acompañados de unas pocas monedas a los niños, y se dispuso a montar en su bicicleta, para regresar al balneario y mudar de ropa. La vieja, entonces, llegando a hacerse el cogido por de sus manos, afectó una imperativa. —Espera. Has sido bueno; déjame pagarte como únicamente yo puedo hacerlo, avisándote de los peligros que te amenazan.

Pedro, sonriente, quiso rehusar y marcharse. En aquel momento, la madre, que había casi enmudecido desde que la anciana estaba con ellos, le rogó a su vez: —Déjala. Si yo lo hubiera hecho, te hubiera, tal vez, engañado; pero ella no engaña, ni se engaña nunca. Ve lo que no vemos. Sabe lo que todos ignoran. Tiene el poder de penetrar en lo impenetrable. No la ejerza hace años y años. No quería. Eres un elegido. Déjala que te hable. Lo mereces. Te lo niego.

Pedro recordó aquel paseo con Lucía en la hermosa campiña de Gaudía y aquellos otros en los alrededores de Madrid durante los cuales, unas gitanas parecidas a estas, y las habían dicho generalidades vacuas e insulsas. Sin embargo, se sometió, algo por bondad, aunque escéptico, al ruego de las dos mujeres.

La vieja dió una orden, y la madre y su prole los dejaron solos. Entonces se sentaron en el tronco de un árbol derribado, y a poco la anciana habló: —Tú quieres a otra gitana, pero gitana sólo de nombre, porque nosotros no engañamos a nuestros hombres como ella te engaña a ti. Ese principio, rudo y brutal, esa puñalada tan certera en el corazón de Pedro, no pudo menos de traducirse en su cara, cetrina.

—Ya ves cómo se lee, sin equivocarme, en el Gran Libro de la Vida. Además, leo tu pensamiento, como si lo llevaras escrito en la frente. Ahora mismo tienes una carta suya, que acabas de recoger, y en la que te miente o te dice medias verdades, como siempre.

La emoción de Pedro iba en aumento. La vieja tenía alguna de esas facultades desconocidas que el ser humano posee en estado larvario, en espera de que sepan emplearlas, y de ciertas naturalezas e castas, como los faquires, se transmiten por herencia o desarrollan por un ejercicio sabio y constante. El hecho es que la gitana continuó, como si el cerebro de Pedro hubiera sido de cristal.

—Para darte una prueba de que no te oculta nada, te comunico la visita, de despedida dice ella, que le ha hecho su amigo Luis; y te relata un encuentro, que llama casual, con un zorro viejo; pero te oculta que fué mediante una cita convenida por la mañana.

Pedro ya no podía dudar. Este último detalle era demasiado exacto para no referirse a la escena de aquella noche del Stádium, que Lucía le contaba en su carta. Como si hubiera seguido su pensamiento, la anciana añadió: —Te dice, para tranquilizarte, que iba acompañada de su hermano y de una amiga. El hermano no estaba. Sólo estaba la amiga, la eterna amiga que suele llevar consigo como pantalla en ciertos encuentros públicos.

De un modo impulsivo, cosa muy rara en él, Pedro preguntó, anheloso: —¿Pero ¿me engaña? —¿A qué llamas congoñar, dime? Pedro no contestó, y la vieja, después de unos instantes de silencio, prosiguió: —Si suponemos que tu gitana tiene una finca, podré decirte que hace años te ha confiado la llave de la misma, para que puedas usufructuarla toda y al viejo ese, que será su perdición, la llave no se la ha entregado todavía; pero los placeres de las dependencias y vistas de la finca ya las están gozando. ¿Me has entendido?

—Demasiado. Sin embargo, en medio de su angustia, Pedro reaccionaba. Todo eso no era, más que deducciones, sin ningún hecho cierto como base. Su inmenso amor y su afán de creer en Lucía, aunque dolidos y maltrechos, volvían a imponerse. Entonces, algo molesta en apariencia, la anciana añadió: —¿Y dudas? ¿Dudas todavía de que leo en el Gran Libro y de que no me equivoco? Pues voy a darte otra prueba, porque quiero convencerte. Vive todos en Madrid. Ella enseña. El es un polígrafo, al que ella de su destino actual. Tú, escríbes. Y aún voy a decirte otra cosa: Además de los viajes que hacéis para pasar juntos vacaciones enteras, tenéis un sitio, en un pueblo cercano a la capital, al que vais muy a menudo para gozar de vuestro amor y del campo. ¿No es cierto?

Ya Pedro no podía dudar. Los datos eran demasiado precisos. Demasiado claras las alusiones a su nido de Villalba, que ella solía llamar Los Molinos, cuando hablaba con alguien de sus «week-ends». Demasiado cierto cuanto se refería a sus vacaciones. Y en un relámpago surgieron y pasaron los recuerdos cromáticos de Gaudía y de Toledo, de Aranjuez y del Escorial, de Tarancon y de Valdepeñas.

—(1) Extracto de «Catedrática y amante».

La Aviación militar

Ayer salieron de Tablada dos patrullas en viaje de práctica

Ayer, a las siete y media de la mañana, salieron de la Base aérea de Tablada, en viaje de práctica, dos patrullas de tres aparatos cada una, mandadas por el capitán Rejachs y por el teniente Suevos. Los restantes aparatos iban pilotados por individuos de la clase de tropa. El viaje de práctica comprende el circuito Sevilla-Málaga-Granada-Córdoba-Sevilla.

En Tablada se recibieron noticias acusando la llegada de los aparatos a Málaga sin novedad. El circuito, con otras pruebas que se han de verificar, se cubrirá en diez fechas.

Obras de Antonio Sacristán y Zavała, Catedrático

Teorías de Contabilidad general y de Administración privada, 2.ª edición, 14 pesetas. Comercio y Comerciantes, de reciente publicación, defensa brillante de los comerciantes, y de gran utilidad, 5 pesetas. Editorial Pueyo, Arrenal, 6, y librerías.

Los toreros muertos en la plaza de toros de Madrid

La cogida y muerte del infortunado diestro Gavira, da de nuevo trágica actualidad a la plaza de toros de Madrid. Un periódico ha publicado la siguiente estadística de los toreros muertos en dicha plaza, desde su inauguración y hasta el 3 de Julio de 1927:

- Desde que se inauguró, el 4 de Septiembre de 1874, hasta ayer, han muerto en la plaza de Madrid, 64 consecutivamente de percances sufridos en ella, los siguientes diestros: 23 Mayo 1875: Mariano Cabet, Lusio, banderillero. Un toro de Miura le partió la yugular. 15 Agosto 1880: Nicolás Fuentes, Pollo, banderillero. Un toro de Palomino le dió una cornada en el corazón. 27 Mayo 1894: Manuel García, Espartero. Un toro de Miura le dió una cornada en el vientre. 21 Agosto 1904: Amadeo Sánchez, Perla, banderillero. Un toro de Muriel le partió la femoral. 25 Abril 1909: Fernando Romero, Lagartilla, banderillero. Un toro de Concha y Sierra le dió una cornada en el cuello. 9 Febrero 1913: Andrés del Campo, Dominguito, novillero. Un toro de Buño le dió una cornada en el vientre. Murió el día 10. 12 Julio 1914: Miguel Freg, novillero. Un toro de Contreras le dió una cornada en el cuello. 22 Abril 1917: Florentino Ballesteros, matador de toros. Uno de Benjumea le dió una cornada en el pecho. Murió el día 24. 27 Marzo 1921: José Granados, Veneno, picador. Un toro de Moreno Santamaría le hirió en la región orbitante. Murió el día 29. 6 Junio 1921: Ernesto Pastor, matador de toros. Uno de Villagodio le dió una cornada en un muslo. Murió el día 12. 7 Mayo 1922: Manuel Granero. Un toro de Veragua le dió una cornada en el ojo derecho. 3 Julio 1927: Enrique Cano, Gavira. Un toro de Pérez de la Concha le dió una cornada en la fosa ilíaca izquierda.

En resumen: doce toreros muertos en cincuenta y tres años. De ellos, tres en el mes de Mayo, dos en el de Agosto, dos en el de Julio, dos en el de Abril, uno en el de Febrero, otro en el de Marzo y otro en el de Junio.

CORDOBA

Campeón ciclista En la carrera finalista del campeonato ciclista alcanzó el primer lugar Francisco Rodríguez.

Hallazgo de un cadáver

Comunican de Carabuey que en el arroyo de Trujillo ha aparecido con media cabeza sumergida en el agua, el cadáver del vecino José García Sánchez, de setenta años, el cual, según parece, al intentar coger un cantarillo de agua, sufrió un accidente y cayó de cabeza al arroyo, pereciendo asfixiado.—Viguera.

T. S. H.

Estación E. A. J. 17 (UNION RADIO)

Programa para el viernes 8 de Julio de 1927, de nueve y media a once y media. Orquesta Castillo: «Danza número 5», Brans.

Noticias de Prensa, cotización de Bolsa y Mercados. Boletín Meteorológico. Orquesta: «Alma de Dios», Serano.

Por el cuadro artístico de la estación: Selección de la zarzuela «Mayo florido». Señorita Pilar Casanova: Canciones. Señora Rodríguez (tiple): «La Meca Sposa será la mía». Cante flamenco por Currito de San Julián y Escamilla.

VAPOR San Telmo

Salida diaria de Sevilla: diez de la mañana. De Sñilúcar: siete de la tarde. Restaurant a bordo. Detalles, oficina, puente de Triana, teléfono 3.065.

Las reformas del puer o

Regreso del señor Delgado Brackenbury

En el expreso de ayer regresó a Sevilla, procedente de Madrid, el ilustre ingeniero-jefe de la Junta de Obras del Puerto de Sevilla, don José Delgado Brackenbury. El viaje obedeció, como ya dijimos, al deseo de hacer entrega personalmente al ministro de Fomento y cambiar impresiones del proyecto y presupuesto de nueva corta y dársena de Triana.

Según nuestras noticias, el señor Delgado Brackenbury regresó muy satisfecho de su entrevista con el ministro.

Del suceso de ayer tarde

Los protagonistas del suceso ocurrido ayer tarde son gentes del hampa y la policía tiene la filiación de ambos como conocidos rateros. A José Rivera Alvarez se le conoce por el apodo de «El Seis». De la Comisaría pasaron a la cárcel, habiéndosele impuesto gubernativamente una quincena, aparte del resultado judicial que tenga la re-friega de ayer.

Mercado de Aceites

Día 7 de Julio de 1927 Información facilitada por el Colegio Oficial de Agentes Comerciales (Sección de aceites)

Demandas: Corrientes, base de tres grados, de 120 a 121 reales arroba.

Estado del mercado: Continúa la paralización del mercado, siendo el precio nominal, por falta de operaciones.

Cine Horchatería LA ALICANTINA

Paseo de Catalina de Ribera Hoy 8 de Julio de 1927

LA REINA MORA

Adaptación de la celebrada zarzuela de los ilustres comediógrafos hermanos Alvarez Quintero

LEA USTED DIARIAMENTE

Heraldo de Madrid GLAUCOMA (Dolor de Clavo), enfermos de los ojos, especialista Dr. M. Alonso Pantión. Consultas: de 10 a 12 y de 2 a 4. Lagar, 11.—SEVILLA



En el cuarto de baño debe haber siempre JABÓN HENO DE PRAVIA

¡Con qué gusto se lava uno con este Jabón! ¡Qué bien limpia, suaviza y refresca el cutis!

Pastilla, 1,25 en toda España. Perfumería Gal. - Madrid.

TODOS LOS DIAS Puede el público comprar camisas superiores de caballeros a SEIS PESETAS en EL PABELLON UNIVERSAL En camisetitas, corbatas, medias, equipos de novias, babis y tejidos de todas clases gran surtido. LARAÑA, 1 (JUNTO A LA UNIVERSIDAD) JULIAN GÓMEZ OCHOA

EL KILOMETRO LANZADO

Reglamento de la prueba

Artículo 1.º El Moto Club Andaluza efectuará el día 17 de Julio, á las seis de su mañana, en el tiempo ó en su mayor no lo impide, la prueba oficial del kilómetro lanzado en el Paseo de la Palmera.

Este concurso se regirá por el presente reglamento y cuanto se dispone en el general de carreras del Real Moto Club de España y de la Federación Internacional de Clubs Motociclistas, para lo que en él no se hallara previsto.

Premios.—A más de los que oficialmente se consigán, y que oportunamente se anunciarán, se distribuirán entre las diversas categorías los premios oficiales siguientes:

Se concederá una copa al corredor que efectúe la mayor velocidad en cada categoría.

Art. 2.º Las categorías establecidas son las siguientes:

Primera categoría.—Bicicletas con motor, cilindrada, 125 c. c.

Idem id. id., 175 c. c.

Segunda categoría.—Motocicletas sola, cilindrada, 250 c. c.

Idem id. id., 350 c. c.

Idem id. id., 500 c. c.

Idem id. id., 750 c. c.

Idem id. id., 1.000 c. c.

Idem id. id., 1.100 c. c.

Tercera categoría.—Motocicletas con sidecar, cilindrada, 350 c. c.

Idem id. id., 600 c. c.

Idem id. id., 1.000 c. c.

Idem id. id., 1.100 c. c.

Todos los vehículos comprendidos en esta categoría han de llevar ocupados sus dos asientos.

Cuarta categoría.—Autociclos una plaza, cilindrada, 750 c. c.

Idem dos ó más plazas, cilindrada, 750 c. c.

Idem una plaza, id., 1.100 c. c.

Idem dos ó más plazas, cilindrada, 1.100 c. c.

Categoría libre.—Toda clase de vehículos de motor de explosión, sin opción á premio.

El peso mínimo de cada conductor ó pasajero sobre cualquier clase de vehículo se establece uniformemente en 60 kilogramos.

No alcanzándose este peso deberá suplirse la diferencia con lastre.

Para esta prueba es obligatorio el casco protector, salvando esta Sociedad toda clase de responsabilidad al que no lo usare.

Equipo.—Art. 3.º Las bicicletas, con motor, motocicletas solas y motocicletas con sidecar deberán estar equipadas como sigue:

Los gases de escape deben estar dirigidos de manera que no levanten polvo.

Se prohíbe llevar descubiertos los orificios de escape en los cilindros del motor.

Los autociclos y automóviles en general deberán estar equipados como sigue:

Dos frenos trabajando independientemente.

Los gases de escape deben estar dirigidos de manera que no levanten polvo.

Se prohíbe llevar descubiertos los orificios de escape en los cilindros del motor.

Condiciones de los concursantes.—Art. 4.º Para tomar parte en esta prueba es preciso ser mayor de edad, y de no serlo presentar al hacer la inscripción un permiso firmado por los padres ó encargados del que se inscribe. Siendo menor de dieciocho años, ni aun con este requisito será admitida su inscripción ni podrá ocupar asiento de pasajero.

Art. 5.º El mismo día del concurso, una hora antes de la salida, los concursantes se presentarán al Jurado con su vehículo para su reconocimiento.

Orden del concurso.—Art. 6.º La salida se dará á los corredores por el orden de categorías establecido y dentro de éste por sorteo, perdiendo to-

do derecho el corredor que no se halle preparado para tomar ésta en el momento de salir el que le precede.

Art. 7.º Los corredores harán el recorrido del kilómetro señalado, é inmediatamente regresarán al punto de partida, concediéndose cinco minutos de intervalo como máximo en su regreso al punto de partida. El incumplimiento de esta condición implicará la descalificación del concursante.

Art. 8.º Se dará unos 500 metros, antes y después del kilómetro á cronometrar, para la liberación y parada de los concursantes, pudiendo aumentar esto el corredor que así lo tuviere por conveniente; pero siempre que esté á la vista de los jueces de salida y llegada y dentro del tiempo señalado en el artículo anterior.

Art. 9.º Los tiempos serán cronometrados por los oficiales del Moto Club Andaluza.

Art. 10.—El Moto Club Andaluza concederá á todo corredor que lo solicite un certificado oficial con el tiempo de promedio en la prueba y características del vehículo con que tomó parte.

Art. 11. El Paseo de la Palmera, desde la Plaza de América hasta el final del mismo (fielato), quedará neutralizado por orden gubernativo, estando prohibido, por lo tanto, situarse ó circular por él á personas que no sean autoridades ó jurados.

Art. 12. Si alguna duda ó caso imprevisto surgiese en la aplicación de este reglamento será resuelto por el Jurado.

Art. 13.—Si algún corredor desea formular alguna reclamación, deberá presentar ésta por escrito al Jurado dentro de las dos horas siguientes al término de la prueba, acompañando á su reclamación la cantidad de 75 pesetas, que le serán devueltas en el caso de que ésta resulte fundada.

De las decisiones que el Jurado adopte sobre las reclamaciones que le sean formuladas podrá apelarse al Real Moto Club de España, y de la que éste adopte podrá formularse apelación ante la Federación Internacional de Clubs Motociclistas, la que en último término resolverá.

Art. 14. El Moto Club Andaluza declina toda responsabilidad en cualquier accidente que pudiera sobrevenir á los concursantes ó á terceros, así como de los daños que pudieran causar.

Art. 15. Todo corredor por el mero de su inscripción se considera que acepta íntegramente este reglamento en todas sus partes.

Inscripciones.—Art. 16. Al hacer la inscripción se especificará además del nombre, apellidos, edad, número del motor, marca del vehículo y la categoría en que desea tomar parte.

Art. 17. Las inscripciones para este concurso serán: para los socios del Moto Club Andaluza y Real Automóvil Club de Andaluza, cinco pesetas; para los no socios, quince pesetas.

La cuota de inscripción no será reembolsable bajo ningún pretexto. El número que le correspondiera á cada corredor lo llevará éste en sitio visible, siendo de su cuenta el procurarse dicho número.

Art. 18. Las inscripciones pueden hacerse durante los días 1 al 15 de Julio, de tres á ocho de la tarde, en el domicilio social de la Peña Douglas, Cánovas del Castillo, 39, y de ocho á once de la noche, en el del Moto Club Andaluza, Fernández y González, 6.

Los corredores de fuera de Sevilla pueden inscribirse en dicha fecha enviando su inscripción y el importe de la misma á la calle Cánovas del Castillo, 39.

Advertencias.—Las salidas serán dadas á los concursantes con el intervalo que determine el Jurado competente. Queda terminantemente prohibido el efectuar pruebas el día del concurso en el lugar donde éste ha de verificarse.

El corredor que á la tercera llamada no estuviera dispuesto para la salida, se considerará retirado de la carrera, no pudiendo tomar parte en otro lugar.

Caso de impedir las condiciones atmosféricas u otras causas de fuerza mayor la celebración del concurso, el Moto Club Andaluza se reserva el derecho de aplazarlo ó suspenderlo definitivamente, devolviéndose únicamente en este caso el importe de las inscripciones.

Sevilla 18 de Junio de 1927.—La Comisión Deportiva.

Alcaldía de Sevilla

Derribos

Hasta el día 14 de los corrientes y hora de las doce se admiten proposiciones para el derribo por apropiamiento de materiales de las casas números 5, 7 y 9 de la calle Tomás de Ibarra, con sujeción á las condiciones existentes en el Negociado de Obras Públicas de la Secretaría municipal.

Sevilla 18 de Julio de 1927.—N. Díaz Molero.

Aviso

Empresa San Miguel

NUEVO HORARIO Salidas de Morón para Sevilla mañana y 6 tarde. Salidas de Sevilla para Morón: mañana y 6 tarde.

Salida de Marchena para Sevilla: mañana. Salida de Sevilla para Marchena: 6 y 30 tarde.

Todos de la Puerta de la Carne.

EL ISTMO

CAFES LA CORONA

los mejores, 10, 11 y 12 pts. el kilo PROVEEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6.

Servicio diario de Automóviles

RIOTINTO-NERVA-SEVILLA

AVISO.—Desde el día 7 del actual las salidas de las camionetas serán las siguientes: Salida de Riotinto, á las seis de la mañana, y por la tarde á las tres y media; salida de Nerva, por la mañana á las seis y cuarto, y por la tarde á las cuatro; salida de Sevilla, por la mañana á las ocho y por la tarde á las cuatro.

Los nombres de personas consultadas han sido varias; pero como más seguro de ocupar cargos en la Permanente se dice de los señores don José León Carranza don Manuel Grosso, don Carlos Derqui, don César Gutiérrez, don José Luis Lacave, quedando de los permanentistas actuales don César Pemán, don Fernando Samalea y el concejal don Luis Mexía, que también se dice será teniente de alcalde.

El alcalde, señor Nuche (accidental), manifestó que ante las noticias publicadas por la Prensa, creía el interpretar el sentir de sus compañeros, diciendo que todos se creían dimitidos. Así, pues, es posible que en la Permanente del jueves se acuerde la celebración de un pleno extraordinario, tal vez para el sábado, en el cual el Ayuntamiento conocerá la dimisión de don Agustín Blázquez, á la cual, seguramente, seguirán las demás.

Sentido fallecimiento Después de penosa dolencia ha dejado de existir á avanzada edad nuestro respetable convecino don José Luis de Sola y de Sola, doc-

Losetas de cemento A pesetas 5 el metro :: Azulejos blancos :: A pesetas 37 el ciento

Tubos de cemento doble, reforzados A pesetas 4,25 el metro Inodoros completos A pesetas 73 uno

Yeso puro de Morón A pesetas 42,50 la tonelada AL CONTADO Jacinto Canivell Sierpes, 46--Telf. 732 SEVILLA

Rápido Algeciras Magníficos autos de turismo en servicio directo entre Sevilla y Algeciras ó viceversa, en seis horas y en combinación con la salida y llegada de vapores.

Horas de salida.—De Sevilla: á las seis de la mañana, de sus oficinas, Gran Capitán, 12. De Algeciras: á las 1.30 de la tarde, de sus oficinas, Marina, 1.

Esta Empresa cuenta con automóviles para viajes particulares de ida y vuelta á Algeciras á precios económicos.

NOTAS REGIONALES

CADIZ

De la actualidad política

Las noticias respecto á la designación de alcalde de Cádiz son, hasta el momento de escribir estas líneas, las mismas de anoche. El señor Carranza, candidato por todas las seguridades de probabilidad, continúa recibiendo las visitas de amigos íntimos, con los cuales celebró amplia conferencia, referente á la prestación que le pide de colaborar con él en las funciones edilicias.

En la Sección primera de la Audiencia ha comenzado la vista de la causa seguida en Medicina contra José Delgado Puerto y Antonio Téllez Gómez, por los delitos de homicidio, robo é incendio habiendo interesado el fiscal á pena de cadena perpetua.—Gómez.

JEREZ

En Saint Gladie (Francia) ha fallecido á avanzada edad la señora doña Hortensia M. y Domecq, emparentada con distinguidas familias de ésta.

—Han contraído matrimonio la bella señorita María de Consolación Martínez y el oficial de Infantería don José Ayaso Robles.

—Ha marchado á Granada, con su distinguida hermana, el conde de esta Colegiata don José María Rodríguez Sánchez.

—En uso de licencia se encuentra en ésta, con su esposa é hijos, el capitán de Infantería don Pedro García Pelayo y Revilla.

—Marcharon á Francia, para pasar temporada, los señores de Perón (don Carlos).

—Regresó de Madrid la distinguida esposa del notario don Manuel García Caballero.

—Ha venido de Tánger nuestro paisano don José Prado, registrador de la Propiedad adjunto, que es en la zona de Tánger.

—Regresó de Alhama de Granada el industrial don Manuel Espinosa de los Monteros con su bella hija Encarnación é hijo Antonio.

—Ha sido vaticado el estimado convecino don José Pérez Martínez, de la colonia montañesa de ésta.

—Ha dado á luz felizmente un hermoso niño la distinguida señora doña Margarita Barea, esposa de nuestro amigo don Mariano Bodoy.

—Han sido trasladados á Pizarra, para recibir sepultura en el panteón familiar, los restos del malogrado joven don Francisco Javier de Soto y Domecq, hijo de los condes de Puerto Hermoso.

—Se ha trasladado á Madrid, con su distinguida esposa, el respetable convecino Mr. Graham K. Gandell, para consultar con un especialista la enfermedad que padece.

—Le acompaña el médico don Manuel de la Quintana Alvarez.

—Llegaron de Madrid los duques de Abrantes.

—Regresó á Sevilla el marqués de Miralobos.

—Llegaron de Madrid los jóvenes estudiantes don José y don Rafael Esteve.

—De Córdoba don Ricardo y don José López de Carrizosa.

—Llegaron á ésta, procedentes de Algeciras, el general de brigada don

ALCALA DEL RIO

Con motivo del ciclo de conferencias que se está celebrando en el salón de actos de este céntrico Unión Patriótica, el día 3 del presente mes se celebró la anunciada sobre «El Ahorro Postal, á cargo del culto y celoso Administrador de Correos de esta villa don Domingo Muñoz Carrero, que con frase elocuentísima demostró la importancia y conveniencia de inculcar el hábito del ahorro en todas las clases sociales, y muy especialmente en la modesta y trabajadora y en los niños para prevenirles en el día de mañana de probables calamidades ó inesperadas desgracias á ellos mismos ó á sus familiares.

Hizo historia de la implantación del servicio en España y su desarrollo y ensalzó de forma incomparable las personas de S. M. el Rey y el excelentísimo señor don José Franco Rodríguez, verdaderos entusiastas del ahorro postal, quienes con su exaltado espíritu de amor patrio y su talento privilegiado supieron en todo momento propagarlo aun en los rincones más escondidos y apartados de nuestra Patria.

Comparó nuestras Cajas con las extranjeras é hizo resaltar el significativo caso de que en nuestro país, tildado de inconsciente y poco previsivo, en los seis primeros meses de establecer la Caja Postal de Ahorros, se hicieran mayor número de imposiciones y mayor cantidad de pesetas que en Inglaterra la patria del ahorro y del trabajo; y arengó á los maestros nacionales y á todas las autoridades locales para que sigan laborando como hasta aquí con los futuros males de la nación, la cual, poseyendo esa hermosa virtud del ahorro y la previsión, unida á la de nuestra fe y nuestro espíritu, han de hacerla en día no lejano un idilio de felicidad.

El numeroso auditorio que llenaba la sala premió con nutridos aplausos las palabras del señor Muñoz, siendo últimamente muy felicitado.—Corresponsal.

RAYOS X-Enfermedades-RAYOS X del estómago é intestinos Dr. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Consulta á las 3. Telf. 767

Reemplazo de 1927

Se ha publicado una nueva tarifa de cuotas militares. Informes, Miguel Escámez, Alameda 6. Sevilla.

Alocución de viajeros

SERVICIO ENTRE ECILJA Y PALMA DEL RIO, combinado con los carretas de Sevilla y Córdoba y rápido de Madrid á Sevilla.

Salidas de Ecija: á las 7 mañana y 6 y 30 tarde. Llegadas á Palma: 7:45 mañana y 6 y cuarto tarde. Salidas de Palma: 9 y cuarto mañana y 8 y cuarto tarde, y llegadas á Ecija: 10 mañana y 9 noche.

PRECIOS: De Ecija á Palma, 5 pesetas; ida y vuelta, valadero por siete fechas, 6 pesetas; billetes fraccionarios (por kilómetros, 0,30).

Indicador Económico

Cada palabra diez céntimos por día - Pago anticipado

MEDICOS, ARRIEDOS, VENTAS, COMPRAS, OFERTAS. Habitaciones amuebladas derecho cocina. Guadalupe, 3. Arriendos piso 33 duros, Gravina, 10. Arriéndose hermoso piso paseo Colon, 13. Razon, Mendez Nuñez, 11. Habitación d os camas amueblada, cocina, Ximénez Aniso, 20. Habitaciones amuebladas higiénicas, económicas. Santa Ana, 23. Arriendo bonitos pisos, habitaciones, precios módicos. Plaza Villasis, Centro colecciones. Se arrienda piso principal, Becquer, 11, 2.º Razon: Escoberos, 3. Alquilase salón independiente para negocio ó habitaciones amuebladas. Sierpes, 11 (principal). Almacén amplio con jaulas, Oriente, 35. Razon: Miguel Cid, 13. Horas, 14. Arriéndose casa Pedro Miguel, 4, apropiada huéspedes. Arriéndose 375 pesetas bonita casa San Clemente, 12. Tiene baño y patio. Arriéndose pisos higiénicos, espaciosos. Velarde, 17. Arriendo piso desahogado. San Florencio, 10. Razon: Buitza Mensaque, 11. Chiquita. Arriéndose casa para temporadas. Razon, Sol, 2. Sevilla. Casa particular, arriéndose dos habitaciones amuebladas con lujo, para señoras ó caballeros. Monsalves, 7. Se arriendan pisos espaciosos ó higiénicos, en casa nueva, Avenida de Miraflores junto al puesto de Victoriano. Precios, de 75 á 100 pesetas, con fiador. Playa de Sanlúcar. Arriéndose amueblado hotel «Villa Fernando». Razon, Sevilla, Fabiola, 25. Tres pisos nuevos, interiores, 80, 90 100. Razon. Arzapiles, 2. Para temporada de verano se arrienda á dos kilómetros antes de Arcena, en carretera, casa buenas comodidades. Informes en Arcena, José María Ceballos. Piso principal, 150 pesetas, Lanza, 14. Piso amplio, Joaquín Costa, 48. Habitaciones amuebladas Gravina, 38. Arriendo casa, Jameranda, 4. Verse, 6 á 8. Cortegana arriendo casa amueblado con jardín. Razon Palmas, 82. Sevilla. Local espacioso, estanterías, 5 escaparates, acreditadísimo, sitio céntrico, damas facilidades. Razon, Alcazarea, 27. Habitaciones amuebladas Marco Sanchó, 11. Se arrienda espacioso piso, Plaza Nueva, 8. Pisos higiénicos, cinco habitaciones, 115 pesetas. Calle 17, en la misma Cruz del Campo. Habitaciones amuebladas Castellán, 23. Temporada verano ofrecese piso amueblado en buenas condiciones, S.º Antonio Terry, 14, 1.º, Cádiz. Material para talleres.—Tijeras, tornillos, bancos, herramientas, etc. «El Material Industrial», calle Fernández y González, 15. Vendo cancela, balcones, reja, columna, baranda, portaje, buen uso. Divina Pastora, 25. Agricultores: Se vende por la mitad de su costo una batería de decantado de aceite de oliva, compuesta de diez depósitos de cien arrobas cada uno. Razon: Bazán, 15. Sillas de hierro á 6,50, en Beatas, 4. Vendo cachorritos políglos mixto lobo. O'Donnell, 22, razon. Ropero dos lunas y sajo dos juguetes. Lope Rueda, 7. Piano, petro Estado, 30 meses, montura militar con cajones. Corinto, 2, F.º principal derecha. Vendo un caballo 500 pesetas último precio. Razon, 12. Maquinaria para toda clase de industrias. Pidan presupuesto á «El Material Industrial», C. A. calle Fernández y González, 15 (antiguos almacenes de Manuel Fernández Pérez). EN TODO HOGAR es indispensable y de absoluta necesidad un Revista de Modas y la Revista del hogar es sin disputa alguna LA MODA PRACTICA! HIPOTECAS. Vendo fincas con la llave. Traspaso hoteles y fondas. Arriendo pisos y casas. San Eloy, 25, Salvador. Mudanzas Soto.—O'Donnell, 26. Hacén falta aprendizas de modista, Miguel Moya, 14. Médicos se necesitan para Sociedad en Sevilla. Prefieren jóvenes y buenos excedentes. Dirigirse Apartado de Correos número 211. Sevilla. Oposiciones. Convocadas 40 plazas ayudantes de Montes, 4.000 pesetas. Preparación completa. Ortiz de Zuñiga, 17, de 4 á 6, por carta. Se necesita mecánico muy práctico en trabajos de taller, para automóviles europeos y americanos. Inútil presentarse sin poder demostrar competencia. Razon: Blanca de los Rios, 6. Anuncios. Necesitase representante para la plaza.—Divina Pastora, 8.

AGLON AUTO-OIL. El Lubricante perfecto para Automóviles, Camiones, Tractores, Aviación, & c. OFERTAS. Mudanzas.—General Polavieja, 26. Tapicero. Arreglo muebles tapizados, los dejo mejor que nuevos. Harinas, 23. Traspaso establecimiento quincalla. Razon, Feria 114. Transportes con autocamiones para toda clase de mercancías. Agencia Soto O'Donnell, 25. Veraneo: Solis, cesario diario Chiquita, equipajes y encargos. Zaragoza, 49. Joven educado aceptaría cualquier cargo en Cádiz, compatible estudios; preterible farmacia, por conocerla bien. Dirigirse Jiménez, Rafael Calvo, 6, Palma del Río. Taquígrafa mecanógrafa con práctica de oficina ofrecese. Escribid A. Z. LIBERAL. Ofrecese joven veintiseñ años, gran práctica mercantil, para gerencia, cargo análogo, garantías, referencias, dirigirse escrito J. D.—O'Donnell, 32. Traspaso taller bicicletas, doy facilidades, vendese muy económicas, necesario ausencia. Alameda, 11. Por traslado se traspasa local. Garcia Vinnoso, 17. Producto comestibles muy lucrativo, concédense exclusivas varias provincias, dos mil pesetas, facilidades pago. Escribid: Diaz Administración LIBERAL. Traspaso tienda céntrica. Razon, Sanllana, 6.

LLOYD SABAUDO GENOVA Servicio exclusivo para pasajeros de 3.ª clase Saldrá de Barcelona para Santos, Montevideo y Buenos Aires la motonave Pssa. GIOVANNA Travesía 17 días El día 16 de Julio Admitiendo pasajeros y Mercancías Agentes generales para España: Hijos de M. Condeminas MADRID, CARMEN, 5. BARCELONA, 29, RAMBLA SANTA MONICA, 31. PALMA DE MALLORCA, SIETE ESQUINAS, 6. Telegramas: Sabatido Para informes en esta localidad dirigirse á: Daniel Mac Pherson, Plaza del Triunfo, 3

Recuerde que el tiempo pasa y que puede detenerlo solamente con la CAMARA PATHE - BABY el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película, los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc. LA CAMARA PATHE - BABY equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multitudes y pone la cinematografía al alcance de todos. DE VENTA en Grandes Almacenes, buenos Establecimientos de Fotografía y similares. Pathé-Baby, S. A. E. Apartado 577. Barcelona Remite gratis catalog si a quien lo solicite.

Motores DIESEL Legítimos «CHRISTOPH» horizontales de 4 tiempos y verticales de 2 tiempos. Grupos motor Diesel y bomba centrífuga acoplados directamente. Pequeños motores Diesel de 2, 4 y 6 H. P. «GRAZ» verticales de 4 tiempos de 1 hasta 6 cilindros y de 30 hasta 2.500 H. P. MOTORES MARINOS Todos nuestros motores son de ARRANQUE INSTANTANEO y COMPLETAMENTE EN FRIO, sin necesidad de emplear ningún medio auxiliar de encendido. Pídanse detalles y presupuestos á Ferrovias y Siderurgias, S. A. Marqués del Duero, 5.—SEVILLA

CAMAS METALICAS.—Sucesores de Urquiza y Perez ARROYO, 2b, SEVILLA.—Junto á la Cochera de los Tranvías. LAS MEJORES. LAS MAS BARATAS. ENTRADA LIBRE.

Balneario del Raposo (BADAJOZ) A ocho kilómetros de las Estaciones de Zafra y Los Santos, y seis de las de Matanegra y Puebla de Sanecho Pérez. Declarado de utilidad pública por R. O. de 5 de Junio de 1926. Aguas bicarbonatadas, cálcicas, manganesíferas. Baños de aguas y lodos radiactivos. Temporada Oficial: 1.º de Julio á 30 de Septiembre INDICACIONES: Reumatismo en todas sus formas, obesidad, gota, afecciones de la piel de origen artrítico, trastornos del aparato genital de la mujer, enfermedades del sistema nervioso. Gran Hotel de reciente construcción, dotado de toda clase de comodidades. INFORMES: Alonso é Hidalgo Medina de las Torres (Badajoz)

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA Para hacer Jarabes y Perfumes De venta en farmacias y droguerías.—Pedidos al Laboratorio Farmacéutico Nacional Hermosilla, 52. Madrid UNDERWOOD GUILLERMO TRÜNGER, S. A. Sevilla, Sierpes, 98

TEMPERATURA
Tomada de la Universidad. el 7 de Julio
Máxima al sol, 38,8.—Máxima
á la sombra, 29,6.—Mínima, 16,8.

El Liberal

LA BOLSA
Cambios del día 7 de Julio
Francos, 23,00.— Libras 28,50.
Dólares, 5,875.— Liras, 00,00.

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

En Egipto los maridos podrán asesinar á sus mujeres

El Cairo 7.—Después de una prolongada discusión, la Cámara egipcia ha aprobado por gran mayoría de votos un real decreto-ley, en virtud del cual se autoriza á los maridos para asesinar á sus mujeres cuando sean sorprendidas en flagrante delito de adulterio.

Robert Whitman ha tenido el valor de casarse 47 veces

Londres 7.—En Nueva York ha comenzado la vista de la causa contra Robert Whitman, quien, con nombres supuestos, contrajo matrimonio 47 veces, estafando á sus víctimas cuando dinero tenían y abandonándolas después. La cantidad estafada por este individuo asciende á 600.000 dólares.

En dos accidentes de aviación perecen seis personas

París 7.—Telegrafían de Watertown (Estado de Nueva York) que un avión militar cayó violentamente á tierra, destruyéndose y resultando muertos dos aviadores. En Seattle (Washington) se ha incendiado un avión comercial, pereciendo sus cuatro tripulantes.

Información de provincias

La Compañía Trasatlántica tiene grandes planes de reforma de sus servicios.—Otras varias noticias.

EL PRIMER CONGRESO NACIONAL CEREALISTA

Valladolid 7.—Continúan activamente los trabajos de organización del primer Congreso nacional cerealista, que se celebrará el próximo mes de Septiembre. Ya se cuenta con la adhesión de gran número de entidades.

RIÑA SANGRIENTA

Málaga 7.—Antonio Aguiño, Emilio Fuertes y Julio Alvarez tenían antiguos resentimientos. La madrugada última se encontraron en la carretera de San José Julio y Antonio, éste hizo á aquél un disparo de revólver, dándosele después á la fuga.

Al ruido de los disparos acudió Emilio, que vivía en lugar próximo al hecho, encontrando á Antonio, el cual al verle sacó un cuchillo de grandes dimensiones, con el que intentó atacarle.

Entre ambos rivales se entabló una lucha, causándose los dos varias heridas. Una pareja de la Guardia civil y varios vecinos que acudieron al ruido de la refriega lograron detener á los contendientes, conduciéndoles, en unión de Julio, al Hospital, ya que los tres se hallaban heridos.

En dicho establecimiento fueron reconocidos por los médicos de servicio, los cuales pronosticaron de graves sus heridas.

LA LABOR DE LA COMISION DE MONUMENTOS

Barcelona 7.—El diputado ponente de cultura de esta Diputación, señor Roder, ha estado en Martorell para examinar los trabajos realizados por el servicio de conservación de monumentos nacionales—que fueron acordados por la Comisión municipal permanente—para la restauración del arco románico situado en uno de los extremos del puente antiguo de Martorell, una de las construcciones más notables de la época antigua.

ACCIDENTE EN UNA CARRETERA

Miranda de Ebro 7.—Cuando viajaba con dirección á París, presidente de Portugal, don Juan Pereira da Rosa, director de «O'Século», de Lisboa, en unión de su familia, el automóvil que le conducía sufrió un grave accidente por haberse resquebrajado en la carretera una camioneta.

INTENTO DE «CHANTAGE»

Barcelona 7.—El inspector de la Fiscalía, magistrado del Supremo don Manuel Polo, ha recibido una carta firmada por un tal Isidro Castaños, en la que le denuncia que es víctima de un intento de «chantage» por parte de un abogado y de un empleado de los Juzgados. No indica los nombres de éstos; pero dice que

le exigen cuatro mil pesetas por no hacer ejecutiva una sentencia que está ya cumplida.

El señor Polo ha ordenado que se instruya el sumario correspondiente para depurar responsabilidades.

PRACTICAS DE AVIACION

Barcelona 7.—Procedente de Los Alcázares ha aterrizado en el Aeródromo de Prat de Llobregat una escuadrilla de seis aviones militares, que viene realizando un viaje de prácticas.

El lunes regresarán los aparatos al Aeródromo de su procedencia. Los GRANDES PROYECTOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

Barcelona 7.—Con motivo del proyecto de modificación del contrato entre el Estado y la Compañía Trasatlántica, se habla mucho de los planes que tiene la Compañía, y entre los que figura el destinar doscientos cincuenta millones de pesetas á la adquisición de nuevos barcos.

Se dice que con objeto de ganar tiempo cuatro de los nuevos buques serán comprados á una casa italiana que los tiene ya construidos; pero estos buques no partirán de España, sino de Liverpool, desde donde vendrán á los puertos de la península, haciendo escala en Port Said.

Otros cuatro buques, de veinticinco á treinta mil toneladas, serán construidos ó adquiridos por la Trasatlántica, destinándose dos de ellos al servicio entre Cádiz y Nueva York, y los otros dos á la línea Barcelona, Brasil y Argentina.

De otros cuatro buques de veinte mil toneladas, dos serán destinados á la línea Cuba, México y Centro América, y los otros á realizar viajes de turismo alrededor del mundo.

A estos buques estarán afectos los servicios referentes á la atracción de forasteros para las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, y en combinación con estas líneas se abrirán rutas de turismo por el interior de España.

Cuatro buques más, de quince mil toneladas, se destinarán al servicio de Panamá, Pacífico y Norte y Sur América. Algunos de estos buques harán escala en California.

BAQUETE AL NUEVO RECTOR DE LA UNIVERSIDAD

Barcelona 7.—En el Hotel Colón se ha celebrado un banquete organizado por los elementos del Comité paritario interfacultades de la Prensa en obsequio de su presidente, don Eusebio Díaz, por haber sido designado para el cargo de rector de la Universidad.

Asistieron al acto representaciones de todas las Empresas periodísticas de la capital, así como de los obreros y patronos que forman el Comité.

Durante el banquete reinó la más cordial y franca camaradería, pronunciándose numerosos brindis elogiando la personalidad del festejado.

Este, muy emocionado, dió las gracias á todos por el acto de simpatía y cariño de que era objeto.

LA POLICIA ESTÁ PRACTICANDO AVERIGUACIONES PARA DESCUBRIR AL AUTOR DEL ANONIMO.

HA FONDEADO EN MAHON EL CRUCERO «CATALUÑA»

Mahón 7.—Ha fondeado el crucero «Cataluña», conduciendo la última promoción de la Escuela Naval.

En Sofía van á aburrirse de lo lindo

Sofía 7.—Ha sido decretado el cierre de todos los cabarets y lugares similares de recreo y esparcimiento, en vista del resultado del «referéndum» popular abierto por el Gobierno, en el que tomaron parte 600 dueños de cafés cantantes en representación de un gran número de interesados en el asunto.

MANIFESTACIONES DEL CONDE DE JORDANA

Madrid 7.—El director general de Marruecos y Colonias estuvo esta noche en el ministerio de la Guerra conferenciando con el Presidente del Consejo de ministros.

Desde el Palacio de Buenavista se dirigió el conde de Jordana á su despacho de la Presidencia, donde recibió á los periodistas, manifestándoles que su visita al Presidente había obedecido al deseo de manifestarle las últimas noticias recibidas de Marruecos, que son muy satisfactorias.

LA FIESTA NACIONAL

Anoche se inauguró en Madrid la temporada de corridas nocturnas y en Pamplona tuvo lugar la primera de feria

EN MADRID

Madrid 7.—Anoche tuvo lugar la inauguración de la temporada de corridas nocturnas.

En la primera actuaron Charlot, Chispa y el Botones, que con sus nuevos trucos produjeron la constante hilaridad del público, que no cesó de ovacionarles en la lidia de los becerros de Santos.

A continuación, se corrieron cuatro becerros de la misma ganadería para los jóvenes Chatet y Antónito Lafarque.

Ambos se mostraron excelentes con capote y muleta, cosechando grandes ovaciones.

El segundo hizo verdaderos alardes de maestro con el capote. A la hora de matar, los dos cumplieron bien y con brevedad.

Al salir al ruedo el quinto becerro, una lluvia torrencial descargó sobre Madrid, obligando á los espectadores taurinos á buscar el refugio de las gradas cubiertas.

EN PAMPLONA

Pamplona 7.—Se celebra con gran animación la primera corrida de feria, lidiándose reses de Santa Coloma para Antonio Márquez, Martín Agüero y Rayito.

PRIMERO.—Márquez veronicea superiormente.

Un despacho recibido posteriormente da cuenta de haber sido ya ejecutadas 42 personas de las que tomaron parte en el movimiento.

LOS COMUNISTAS QUE HAY EN RUSIA

Moscú 7.—Según la última estadística publicada del número de afiliados al partido comunista que hay hoy día en Rusia, éstos ascienden á 1.100.000.

Esta cifra no representa ni el uno por ciento del total del territorio de la Unión de Repúblicas Soviéticas.

UNA PROPOSICION DE MAC DONALD, RECHAZADA

Londres 7.—La Cámara de los Comunes ha rechazado una proposición de Mac Donald dirigida á censurar la actuación del Gobierno.

LA EXPEDICION DE BYRD AL POLO

Washington 7.—La expedición aero-científica proyectada por el comandante Byrd al polo parece que no recibirá la aprobación del ministerio de Marina, el cual preferiría se hiciese con carácter oficial.

El comandante Byrd, aunque se halla con permiso, sigue perteneciendo á la aviación americana, por lo que no tiene más remedio que acatar las órdenes del ministro.

LOS AVIADORES POLACOS

Moscú 7.—Los aviadores polacos que hace días cayeron violentamente en el Aeródromo de Mink, han sido internados.

Han manifestado que habían salido de Varsovia con el propósito de trasladarse á Viena para saludar á Chamberlain y Levine; pero una violenta tormenta que les sorprendió en el camino les obligó á aterrizar en dicho aeródromo.

COMBATE CON LOS BOLCHEVISTAS

París 7.—Dicen de Berlín que un destacamento de la Checa ha aniquilado totalmente, después de un duro y sangriento combate, á un grupo de rebeldes al mando del teniente Bienhou, el cual fué gravemente herido, y al ver que iba á caer en manos de sus enemigos se suicidó.

En quites se lucen Márquez y Rayito.

El madrileño con la muleta hace una faena enorme con pases naturales y de pecho. Termina con una estocada en todo lo alto y un descabello. (Ovación.)

SEGUNDO.—Martín Agüero le da unos capotazos para fijarlo. Se ovaciona en quites á Márquez. Agüero hace una faena de alño para media estocada.

TERCERO.—Rayito da cinco verónicas superiores. (Ovación.) Al salir el toro del primer puyazo atropella á Rayito, el cual se encorajina y da dos lances enormes.

Con la muleta el sevillano hace una faena breve, pues el toro no está para lincamientos, y termina de un pinchazo y una entera.

CUARTO.—Márquez da seis verónicas en dos tiempos, estrechándose bien en todos los lances.

En el último tercio hace una faena por haberse terminado de dos pinchazos bajo que termina de dos pinchazos.

QUINTO.—Agüero le saluda con unos capotazos.

La faena del bilbaíno es distanciada, terminando con una entera.

SEXTO.—Comienza á llover cuando Rayito sale á torear de capataz unos lances enormes.

En medio de la tormenta tira Rayito á aliar, dando un pinchazo, media estocada y dos descabellos.

Noticias del Extranjero

Un combate entre los soldados de la Checa y los bolchevistas.—Doce mil detenidos por el asesinato de Wjokoff.—Otras noticias.

BYRD Y SUS COMPANEROS EN PARIS

París 7.—Esta mañana el aviador Byrd y sus compañeros han sido recibidos en la Cámara de Diputados, haciendo los honores el Presidente de la misma, que conversó con ellos amablemente en su despacho.

El ministro de Comercio ha dado un almuerzo en su honor y en el de Chamberlain y Levine.

Por la tarde, los aviadores norteamericanos estuvieron en el Ayuntamiento, donde fueron muy obsequiados.

LA EXPEDICION DE BYRD AL POLO

Washington 7.—La expedición aero-científica proyectada por el comandante Byrd al polo parece que no recibirá la aprobación del ministerio de Marina, el cual preferiría se hiciese con carácter oficial.

El comandante Byrd, aunque se halla con permiso, sigue perteneciendo á la aviación americana, por lo que no tiene más remedio que acatar las órdenes del ministro.

LOS AVIADORES POLACOS

Moscú 7.—Los aviadores polacos que hace días cayeron violentamente en el Aeródromo de Mink, han sido internados.

Han manifestado que habían salido de Varsovia con el propósito de trasladarse á Viena para saludar á Chamberlain y Levine; pero una violenta tormenta que les sorprendió en el camino les obligó á aterrizar en dicho aeródromo.

12.000 DETENIDOS POR EL ASESINATO DE WJOKOFF

Riga 7.—Hasta ahora el número de detenidos con motivo del asesinato del encargado de Negocios Soviéticos asciende á 12.000, continuando la policía practicando pesquisas.

COMBATE CON LOS BOLCHEVISTAS

París 7.—Dicen de Berlín que un destacamento de la Checa ha aniquilado totalmente, después de un duro y sangriento combate, á un grupo de rebeldes al mando del teniente Bienhou, el cual fué gravemente herido, y al ver que iba á caer en manos de sus enemigos se suicidó.

Con motivo de este combate se han practicado numerosas detenciones entre personas á quienes se supone en complicidad con los rebeldes.

EN EL CLUB ESPAÑOL DE LONDRES

Don Alfonso ha reiterado los sentimientos de amistad de España hacia la Gran Bretaña

Londres 7.—El Club Español ha ofrecido un banquete á Don Alfonso.

Al acto asistieron centenares de invitados, entre los que figuraban el embajador de España, el personal de la Embajada, representantes de los principales intereses comerciales anglo-españoles y representantes diplomáticos de varios países hispano-americanos.

El Club se hallaba adornado exterior é interiormente con los colores nacionales españoles.

Al llegar el Monarca español al Club fué objeto de una cariñosa ovación.

Se pronunciaron brindis por los Reyes de España é Inglaterra.

Respondiendo al discurso pronunciado por el presidente del Club, Don Alfonso pronunció una alocución en español é inglés, diciendo que se felicitaba del acto que se celebraba, que venía á ser el símbolo de las estrechas relaciones que existían entre las dos naciones.

Para conmemorar dicho día había consagrado toda su juventud.

Añadió que cada vez que venía á la Gran Bretaña añadía nuevos sentimientos y aspiraciones de amistad.

Además, á las que siempre ha sentido, ya que el recibimiento y las demostraciones de afecto que recibe son cada vez mayores.

Agrega que su más ferviente deseo es dar una forma práctica á esta mutua simpatía y afecto, y buena prueba de ello es el viaje que acaba de realizar el «Reina María Cristina», que, según noticias recibidas, acaba de llegar á Southampton.

Declaró solemnemente que no hay amistad más leal ni franca que la que España profesa á Inglaterra.

Tratando de la importancia del acercamiento espiritual y material de ambas naciones, dijo que pensaba dar el ejemplo haciendo el viaje de regreso á España á bordo del mencionado barco español, para que ello sea la demostración más viva del interés que tiene porque la mutua relación de las dos naciones sea cada vez más intensa.

Terminado el discurso de Alfonso XIII, se anunció que el aludido barco español había llegado á Southampton, desembarcando sesenta pasajeros, que fueron recibidos por el alcalde de la ciudad, el cónsul español y numerosas personalidades.

La cooperación de Jaén á la Exposición Ibero-Americana

Jaén 7.—El gobernador civil ha reunido á representantes de agricultores, comerciantes, industriales y otras varias para tratar de la cooperación á la Exposición Ibero-Americana que habrá de celebrarse en Sevilla.

Se acordó en principio la construcción de un pabellón provincial dentro de los medios económicos con que se cuenta.

Volcán en erupción

Hila (Islas Hawai) 7.—El Kilaneg, que es conocido como el mayor volcán del mundo, ha comenzado hoy á entrar en erupción.

La lava líquida que arroja va acompañada de gigantescos chorros de gases incendiarios.

Choque de trenes

Buenos Aires 7.—El tren en que viajaban los profesores y alumnos de la Escuela militar chilena, que habían asistido á las fiestas de la independencia de la Argentina, ha chocado con otro, habiendo resultado diez muertos y cuarenta heridos.

Con los trabajos llevados á cabo queda garantizada la conservación de dicho monumento.

LA AGRUPACION PROFESIONAL DE PERIODISTAS CELEBRA UNA REUNION

Madrid 7.—Esta noche, á las diez y media, se celebró en el local de la calle Abada número 2 la junta general de la Agrupación profesional de Periodistas de Madrid, para examinar las bases de contrato entre Empresas y periodistas.

La concurrencia fué muy numerosa y la discusión se desarrolló con gran amplitud y en un ambiente de gran cordialidad, siendo aprobadas las bases con ligeras modificaciones.

Estas bases serán presentadas al Comité paritario.

A continuación se procedió á la elección de nuevo Comité, quedando formado del siguiente modo:

Delegado primero, don Rafael Marquina; idem segundo, don Francisco Felgué; idem tercero, señor Martínez Sol; vocales delegados, señores Galarrza, Núñez Tomás, Vidal y Moya, Aldecoa y Tato Amat (don E.); presidente de la Mesa de discusión, señor García Iniesta, y secretarios, señores Conde y Corrales.

También se dice que Emilio Thullier estrenará brevemente en Santander una comedia de Sánchez Mejías, en la que éste pinta la vida íntima de uno de los ases de la tauromaquia con sus lances pintorescos y sentimentales.

LAS PELUQUERIAS DE SEÑORAS ESTAN SUJETAS AL MISMO REGIMEN QUE LAS DE CABALLEROS

Madrid 7.—La Delegación del Consejo del Trabajo en Victoria denegó la autorización solicitada para tener abierto un salón de peluquería para señoras los domingos, y hoy se ha publicado una real orden confirmando el acuerdo de dicha Delegación local; es decir, que las peluquerías de señoras están sujetas al mismo régimen de trabajo que las de hombres.

PIDIENDO UNA RECOMPENSA

Madrid 7.—Los periódicos abogan por que se conceda la Medalla del Trabajo á don Eduardo Maristany, director de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. y A.

LA HERIDA DEL NOVILLERO MELCHOR DELMONTE

Madrid 7.—Ha llegado, procedente de Barcelona, el novillero Melchor Delmonte, que el domingo último, toreando en la plaza de Geronza, fué herido por un cornopeto de la ganadería de Palha.

El doctor Segovia, que se ha hecho cargo de asistir al herido, le practicó seguidamente una minuciosa cura.

NOTICIAS DE MADRID

La Comisión codificadora ha terminado sus trabajos.—La Agrupación profesional de periodistas ha celebrado Junta general.—Otras noticias.

MUERTO EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Madrid 7.—El alcalde de Fuenlabrada comunica que hoy voló un automóvil de la matrícula de Madrid, de los destinados al servicio público, que ocupaban don José del Amo y dos amigos.

Fué ocasionado el accidente por haber reventado un neumático en la carretera entre Fuenlabrada y Humanes, y el vuelco fué tan violento que después de dar el automóvil una vuelta de campana despidió á sus ocupantes á larga distancia.

El señor Del Amo resultó con heridas de tal gravedad que falleció á los pocos momentos; sus amigos sufren lesiones de pronóstico reservado y el chofer resultó levemente herido.

Los heridos han quedado hospitalizados en Fuenlabrada.

LA COMISION CODIFICADORA HA TERMINADO SUS TRABAJOS Y EL SEÑOR LA CIERVA OFRECE UN BANQUETE A SUS MIEMBROS

Madrid 7.—Esta tarde se celebró en el Hotel Ritz un banquete con que el señor La Cierva, presidente de la Comisión codificadora, ha obsequiado á sus compañeros con motivo de haber terminado su labor de reforma de los Códigos Penal y Mercantil.

Al acto asistieron, especialmente invitados, el presidente del Consejo, el ministro de Gracia y Justicia, los señores Vallespínosa, Clemente de Diego, García Goyena, Cobián, Gremet, Díaz Merry, Trillo y otros.

A los postres el señor La Cierva ofreció el banquete.

Habló de la labor asidua y desinteresada de la Comisión encaminada al bien público, lo que permite ofrecer al Gobierno buenas leyes, tales como las necesarias y las demanda la opinión.

Luego justificó la ausencia de determinados elementos de la Comisión.

El general Primo de Rivera habló para significar su agradecimiento por los trabajos realizados por la Comisión, de los que está muy satisfecho.

Dijo que el ministro del ramo llevaría las reformas al examen del Gobierno para darles efectividad.

Por último, el ministro de Gracia y Justicia enaltecía la labor realizada por la Comisión, haciendo extensivos estos elogios á miembros de la misma, como los señores Goycochea é Isabal, que se encuentran ausentes por motivos justificados.

Ofreció que el Código Penal será convertido en ley á fines del año corriente y que la reforma del Código Mercantil será sometida á una información pública.

Nuevamente habló el señor La Cierva para agradecer los elogios tributados á la labor de la Comisión y con esto se dió por terminado el acto.

MARRUECOS

Antes de fin de mes habrán terminado las operaciones militares, pudiendo comenzar la labor política

Parte oficial

Madrid 7.—En la Oficina de Censura facilitaron anoche el siguiente parte oficial de Marruecos:

«El general en jefe comunica no haber ocurrido novedad en la zona oriental.

En la occidental, la columna Canis ha avanzado al Yebel de Tauraia con escasa resistencia, y la columna del coronel Asensio ha llegado al zoco del Jemis del Harak sin novedad alguna.

La situación de fuerzas después de la operación de hoy, es la siguiente:

La columna Mola, en el zoco de Telataz de Beni Ahmed; la columna Capaz, en la región del Jemis de Uldja; las columnas Canis y Martínez Monje, en el Tauraia; la columna Balmes, en Bab Tazza, y la columna Asensio, en el Jemis del Harak.

En la oficina del zoco el Arbaá de Beni Hassan se ha presentado hoy Ued el Azagant y Bamedel con treinta y cinco de sus partidarios y familias, entregando 37 fusiles máuser.

Se tiene noticia de que Ued Ayama de Beni Mezaur el Bugbadi de Beni Ider, el Stiu de Uad-Rás y Abdesselám de Hiba de Beni Hosmar, han marchado á sus respectivas cabilas para hacer su presentación á las oficinas de intervención de las mismas.

MANIFESTACIONES DEL CONDE DE JORDANA

Madrid 7.—El director general de Marruecos y Colonias estuvo esta noche en el ministerio de la Guerra conferenciando con el Presidente del Consejo de ministros.

Desde el Palacio de Buenavista se dirigió el conde de Jordana á su despacho de la Presidencia, donde recibió á los periodistas, manifestándoles que su visita al Presidente había obedecido al deseo de manifestarle las últimas noticias recibidas de Marruecos, que son muy satisfactorias.

Las posiciones últimamente ocupadas por nuestras tropas—agregó el conde de Jordana—son de una importancia extraordinaria, quedando tan sólo por ocupar ya muy escasos puntos.

Agregó que, según comunica al alto comisario, general Sanjurjo, dentro de seis ó ocho días será terminado el período de operaciones militares, pudiéndose entrar ya de lleno en el de una labor de aproximación á la paz mediante el fomento de la riqueza é intereses en aquella zona.

Lea usted mañana EL LIBERAL

Manifestaciones del Director de Seguridad

«Ha perecido en un accidente de aviación el célebre Ramón Casanellas?»

Madrid 7.—El director general de Seguridad ha sostenido en pleno vuelo un aparato del Ejército de los Soviets, pereciendo los cuatro aviadores que lo tripulaban, y le llamó la atención de que entre dichos pilotos había uno cuyo nombre era el mismo que usaba el célebre Ramón Casanellas en el ejército rojo.

Añadió el señor Bazán que la Dirección general está haciendo activas gestiones para averiguar si el aviador muerto en el accidente es efectivamente el Ramón Casanellas, que tanto dió que hablar con motivo del asesinato del señor Dato.

EL LIBERAL publica sus ediciones: De la noche, en las páginas 1, 2 y 3. De la mañana, en las páginas 4, 5 y 6.